
Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanlığına bağlı
Toplu Konut İdaresi Başkanlı-
ğının (TOKİ), 306 adedi
İzmir’de bulunan 20 bin konut
için satış kampanyası başlıyor.
Başvuru bedeli istenmeyen ve
17 Temmuz’a kadar devam
edecek kampanyada konutlar,
Türkiye Halk Bankası AŞ ve
T.C. Ziraat Bankası AŞ aracılı-
ğıyla doğrudan satış yöntemiyle
vatandaşlara sunulacak. 

Türkiye Ziraat Odaları Birliği
Genel Başkanı Şemsi Bayraktar,
toprağın, sınırlı doğal kaynak ol-
ması nedeniyle hayati öneme
sahip olduğunu belirterek, 1 san-
timetrelik verimli toprağın olu-
şumu yüzlerce yıl aldığını, gıda
güvenliğinin temelinin tarım, ta-
rımın temelinin toprak oldu-
ğunu açıkladı. 

İnşaat, madencilik derken
tarım arazileri geriliyor

Jeotermal santraller 
yeni tahsis bekliyor

Başarılı bir hasat döneminde 10 dönüm
buğday kadar getiri sağlayan salep üretimi
Yozgat’ta başladı. Keyfi üretimi yasak 
olduğu için izinle üretilen endemik salep
orkidesi, bebek gibi bakım istiyor. 

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Toplu Konut İdaresi Başkanlığı daha önce duyurduğu 64 ilden 20 bin konut satışı ile
ilgili başvuruları pazartesi günü (bugün) almaya başlıyor. Konutların 306 adedi İzmir’de

Toprak Bayramı nedeniyle açıklama yapan Türkiye Ziraat Odaları Birliği Genel Başkanı
Şemsi Bayraktar, tarım alanlarının 30 yılda 3 milyon hektar azaldığını vurguladı

TOKİ 20 bin konut
için satışa başlıyor

Jeotermal enerji sektörü 1.800
MW’a ulaşan jeotermal kaynaklı elek-
trik enerjisi kurulu gücünün % 5,5’ine
karşılık gelen hibrit santral tahsislerinin
yetersizliğinden şikayetçi. Jeotermal
Enerji Derneği Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ali Kındap, yenilenebilir enerji
kaynaklarına içinde baz yük konumlu
tek kaynağın jeotermal enerji santralleri
olduğunu hatırlatarak, %80’in üzerinde
kapasite faktörüne sahip santrallerin,
ürettikleri enerjinin %20’sini kendi ihti-
yaçları için tükettiklerini vurguladı.
Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu
hibrit santral başvurularını 30 Hazi-
ran’a kadar kabul ediliyor. l 4’te

3 farklı ödeme seçeneğiyle
sunulacak. İlk seçenekte peşin
alımlarda yüzde 25 indirim,
ikinci seçenekte yüzde 50 peşi-
nat, kalan tutar için 72 ay vade,
yüzde 8 indirim, üçüncü seçe-
nekte yüzde 50 peşinatın yarısı
sözleşme aşamasında, kalan ya-
rısı 12 ay sonra yani 30 Haziran
2027'ye kadar ödenecek. Bir
bölüm konut teslime hazır. Di-
ğerleri 48 ay içinde teslim 
edilecek. l 7’de

‘Savaş, enflasyon, maliyet’
Türk turizmini vuruyor

Küresel gelişmelerin Türk turiz-
mine yansıdığını belirten POYD Bod-
rum Temsilcisi Yiğit Girgin, ülke içinde
yüksek enflasyon ve döviz kurundaki
dengenin sektör üzerinde ciddi maliyet
baskısı yarattığını vurgulayarak, bu sü-
recin maliyetleri arttırırken, karlılığı
azalttığını, yerli ve yabancı turistlerin
kendilerine yakın destinasyonları tercih
ettiğini açıkladı. l 4’de

Unutulan eşya 
10 dakikada ulaştırıldı

Yaşlı bir kadını güvenli şekilde
evine ulaştıran, askeri personeli uça-
ğına yetiştiren, tansiyonu yükselen
Elisa’yı hastaneye yetiştiren İzmirli
taksiciler son olarak kayıp eşyaları
10 dakika gibi kısa bir sürede sahi-
bine ulaştırdı. 365 gün 24 saat kesin-
tisiz hizmet veren Oda Haber
Merkezi ihbarıyla ulaştırılan eşyalar
sahibini sevindirdi. l 3’te

Klor kokusu yetmez
TMMOB Makina Mühendisleri

Odası İzmir Şubesi Yönetim Kurulu,
yüzme havuzu ve su parklarında yoğunlu-
ğun arttığını hatırlatarak, güvenli ve sağ-
lıklı işletilmesine dikkat çekti. l 2’de
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l 7’de

l 6’da

HEMEN TESLİM

KORUNMALI

Bayraktar, akıllı sulama tek-
nikleriyle su israfı ve toprağın
tuzlanmasının önlenmesini, or-
ganik gübrelerle toprak sağlığını
geri kazandıran entegre besin
yönetimi modellerinin yaygınlaş-
tırılmasını, tarımsal arazilerin
parçalanmasına yol açan hobi
bahçelerine yönelik denetim art-
tırılmasını, inşaat, sanayi, tu-
rizm, madencilik yatırımlarının
tarım arazilerinden uzak tutul-
masını istedi. l 5’te

Pako’da standart yükseldi

Yapay Zekai yazdı sayfa 7’de

BYD'nin geri vitesi:
Kaçan balık 

gerçekten büyük mü?

Pako Sahipsiz Hayvan Bakımevi ve Sosyal
Yaşam Kampüsü’nde kurulan Merkezi
Sterilizasyon Ünitesi ile tüm cerrahi
ekipmanlar uluslararası standartlarda
sterilize edilip, birimlere ulaştırılıyor. 

Salep hasadı başladı



Manisa Şehir Hastanesi bünyesinde
Manisa Celal Bayar Üniversitesi Hastanesi
Hafsa Sultan Hastanesi hekiminin de katılı-
mıyla Parkinson hastalığının tedavisinde uy-
gulanan halk arasında "beyin pili" olarak da
bilinen Derin Beyin Stimülasyonu ameliyatı
başarıyla gerçekleştirildi. Manisa Şehir Has-
tanesi'nde multidisipliner yaklaşımla gerçek-
leştirilen çalışmayla, yürümekte bile güçlük
çeken Parkinson hastası Salih Kara geçtiği-
miz haftalarda gerçekleştirilen ameliyatın ar-
dından aktif  edilen beyin piliyle yeniden
yürümeye ve sağlıklı bir şekilde hareket et-
meye başladı. Parkinson hastalığı ile 9 yıldır
mücadele eden ve ilaç tedavisinden fayda
görmesi azalan 65 yaşındaki Salih Kara,
Manisa Şehir Hastanesi Beyin ve Sinir Cer-
rahisi ekiplerinden Op. Dr. Canan Subaşı
Kalaycı ile görüşerek ameliyat olmak istedi-
ğini belirtti. Hasta Salih Kara'ya ameliyat
uygulamayı düşünen Op. Dr. Canan Subaşı
Kalaycı, hastanın ameliyata uygunluğunu
kontrol etmesi için Manisa Celal Bayar Üni-
versitesi Nöroloji Anabilim Dalı Öğretim
Üyesi Doç. Dr. Melike Batum'a sevk etti.
Doç. Dr. Batum'un da kontrol sağlamasının
ardından Salih Kara'ya Manisa Şehir Has-
tanesinde Derin Beyin Stimülasyonu ameli-
yatı yapılması için karar alındı.

Ameliyatın ardından açıklamalarda bu-
lunan Doç. Dr. Melike Batum, "Derin Beyin
Stimülasyonu orta ve ileri Parkinson hastala-
rında, artık tedavi göremeyen hastalarda
kullanılan bir yöntem. Hasta seçimi çok
önemli. Her hastaya yapamıyoruz ama orta
ve ileri evredeki hastalarda, özellikle beynin
içerisindeki çekirdeklerde bir uyarılma so-
runu oluyor ileri evrelerde. İlaçlardan da
fayda görmeyen hastalarımızı yakaladığımız
zaman halk adıyla beyin pili dediğimiz yön-
temle bu bölgelerin daha aktif  olarak çalış-
masına katkıda bulunuyoruz. Biz ilk defa
Manisa Şehir Hastanesinde bu işlemi ger-
çekleştirdik. Bundan sonra da yeni hastalara
şifa olabileceğiz" dedi. Ameliyatı başarıyla
gerçekleştiren Manisa Şehir Hastanesi Beyin
ve Sinir Cerrahisi ekiplerinden Op. Dr.
Canan Subaşı Kalaycı, "İlaç tedavisinden
fayda görmeyen orta ve ileri evre Parkinson
hastalarında beyin pili uygulaması dediği-
miz bazal çekirdekleri uyarı istemsiz hare-
ketleri önlemeyi planlıyoruz. Kalıcı pili cilt
altına yerleştirerek ameliyatın ardından aktif
hale getirerek net olarak görüyoruz" dedi.

Multidisipliner yaklaşımla ameliyatı ger-
çekleştirdiklerini söyleyen Manisa Şehir
Hastanesi Beyin ve Sinir Cerrahisi ekiplerin-
den Doç. Dr. Ülkün Ünlü, "Bu tedavi multi-

disipliner yaklaşım gerektiren bir tedavi. Ül-
kemizde belli başlı merkezlerde uygulanıyo-
ruz. Bizim bölgede Manisa Şehir
Hastanemizde ilk defa yapılıyor. Hastamızın
tedaviden fayda göreceğini düşünüyoruz. Pil
aktif  hale getirildikten sonra günlük temel
ihtiyaçlarını giderirken artık eskisi gibi baş-
kasından destek almasına gerek kalmadan
hayatına devam edebilecek" diye konuştu.

Hasta Salih Kara'yı bilinci açık, sorulan
sorulara cevap verebilecek durumda tutarak
ameliyatın ağrısız şekilde sürdürülmesini
sağladıklarını söyleyen Anesteziyoloji ve

Reanimasyon hekimi Uzm. Dr. Berkem Bü-
yükakkuş, "Bizim için önemli bir ameliyat.
Biz cerrahlarımıza eşlik ederek hastamızı
ağrısız halde tutup olarak yaşamsal fonksi-
yonlarını ameliyatlarda stabil tutmakla gö-
revliyiz. Bu ameliyatın bizim için önemi şu;
beynin içerisinde bir işlem yapılırken, kafa-
tasının içinde ağrılı bir işlem yapılırken has-
tayı hem ağrısız hem de muayeneye izin
verecek, sorulara cevap verecek şekilde ta-
mamen uyanık tutmak. Manisa Şehir Has-
tanesi’nde bu yöntemi başarılı şekilde ilk kez
gerçekleştirdik" dedi. İHA

2 Acıbadem Kent Hastanesi Çocuk Sağlığı ve Has-
talıkları Uzmanı Prof. Dr. Aslı Aslan, yaz mevsimi bo-
yunca çocukların sağlığını korumak için basit ama
etkili önlemler alınması gerektiğini söyledi. Aslan, bu
basit önlemlerle yaz aylarının çocuklar için hem sağ-
lıklı hem de güvenli geçirilebileceğini kaydetti. Prof.
Dr. Aslan, havaların ısınması, günlerin uzamasıyla ço-
cukların daha fazla dışarıda kaldığını belirterek güneş-
ten korunmanın önemine dikkat çekti, "Güneşin
zararlı ışınlarına karşı mineral filtreli güneş koruyucu-
lar tercih edilmeli, deniz ve havuz sonrası güneş kremi mutlaka
yeniden uygulanmalı. UV korumalı güneş gözlüğü kullanımı da
büyük önem taşıyor" diye konuştu. Prof. Dr. Aslan sıcak hava-
larda sıvı kaybının hızlı geliştiğini hatırlattı. Çocuklara bol su içi-
rilmesini öneren Prof. Dr. Aslan yaz mevsiminde ishal

vakalarında artış gördüklerini kaydetti. Yaz aylarında
gıdaların daha çabuk bozulduğunu ve hijyen sorunları-
nın arttığını dile getiren Aslan, "Havuz suyu yutulması,
iyi yıkanmamış yiyecekler ve kirli su tüketimi ishal ris-
kini artırır. Açıkta satılan yiyeceklerden uzak durul-
malı" ifadelerini kullandı ve sözlerini şöyle sürdürdü;
"İshal durumunda en önemli risk sıvı kaybıdır. Ailele-
rin sık yaptığı bir hata beslenmeyi kesmeleri. Beslenme-
nin tamamen kesilmesi yanlış. Çocukları hafif  gıdalarla
beslenmeye devam edilmeli. Doktora danışmadan an-

tibiyotik kullanımı da doğru değil. Ayrıca gazlı ve şekerli içecekler
ishali artırabilir, bu tür içeceklerden kaçınılmalı. Eğer çocukta
yüksek ateş, kusma, kanlı ishal, ağız kuruluğu, gözlerde çöküklük
ve idrar miktarında azalma gibi belirtiler görülürse zaman kay-
betmeden bir sağlık kuruluşuna başvurulmalı." SİBEL KEZER

Sağlıklı hayat için
hareketli günler
2 Sağlık Bakanlığı tarafından toplumda fiziksel
aktivite bilincinin artırılması, sağlıklı yaşam alışkan-
lıklarının yaygınlaştırılması ve koruyucu sağlık hiz-
metlerinden daha fazla vatandaşın
yararlanmasının sağlanması amacıyla hayata geçi-
rilen "Hareket Yaşını Öğren, Sağlıklı Yaşa" kam-
panyası Denizli’de başladı.
10 Haziran - 10 Temmuz  tarihleri arasında
devam edecek kampanya kapsamında Denizli İl
Sağlık Müdürlüğü tarafından il merkezi ve ilçe-
lerde vatandaşların yoğun olarak bulunduğu kent
meydanları, parklar, alışveriş merkezleri, pazar yer-
leri, kamu kurumları ve üniversite kampüslerinde
bilgilendirme ve değerlendirme stantları kuruldu.
Bu stantlarda; kampanya çerçevesinde vatandaşla-
rın fiziksel uygunluk düzeylerini değerlendirmek
amacıyla tek ayak üzerinde denge testi, el dinamo-
metresi ile kavrama kuvveti ölçümü ve otur-kalk
testi uygulanıyor. Yapılan ölçümler sonucunda va-
tandaşlara fiziksel aktivite konusunda bilgilendirme
yapılırken, ihtiyaç duyan bireyler Sağlıklı Hayat
Merkezlerine yönlendiriliyor. Uygulama kapsa-
mında vatandaşlara verilen "Ölçüm Bilgi Kartı" ile
test sonuçları paylaşılmakta olup kart üzerindeki
karekod aracılığıyla Sağlıklı Hayat Merkezlerinin
adres ve iletişim bilgilerine kolayca ulaşılabilir.

FONKSİYONEL HAREKETLİLİK

Denizli İl Sağlık Müdürü Uz. Dr. Berna Öztürk,
kampanya süresince binlerce vatandaşa ulaşmayı
hedeflediklerini belirterek düzenli fiziksel aktivite-
nin sağlıklı yaşam üzerindeki olumlu etkilerine dik-
kati çekti. Öztürk; "Sağlıklı yaşamın temelinde
dengeli beslenme kadar düzenli fiziksel aktivite de
yer alıyor. Günümüzde teknolojik gelişmeler ve ha-
reketsiz yaşam alışkanlıkları nedeniyle fiziksel akti-
vite düzeyleri giderek azalıyor, bu durum obezite,
diyabet, hipertansiyon, kalp-damar hastalıkları ve
kas-iskelet sistemi rahatsızlıkları gibi birçok kronik
hastalık için önemli bir risk. Sağlık Bakanlığımız ta-
rafından başlatılan ‘Hareket Yaşını Öğren, Sağlıklı
Yaşa’ kampanyası ile vatandaşlarımızın fiziksel uy-
gunluk düzeyleri hakkında farkındalık kazanmala-
rını, hareketli yaşamın sağlık üzerindeki koruyucu
etkilerini daha yakından tanımalarını ve düzenli
egzersizi günlük yaşamlarının bir parçası haline ge-
tirmelerini hedefliyoruz. Kampanya kapsamında
gerçekleştireceğimiz denge, kas gücü ve fonksiyonel
hareketlilik testleri sayesinde vatandaşlarımız kendi
fiziksel durumları hakkında bilgi sahibi olacak, ihti-
yaç duyulması halinde Sağlıklı Hayat Merkezleri-
mizde görev yapan fizyoterapist, diyetisyen ve
diğer sağlık profesyonellerimizden ücretsiz danış-
manlık hizmeti alabileceklerdir" diye konuştu. İHA

2 Yeşilay Denizli Şube Başkanı Fatih Gün, Yeşi-
lay’ın kentteki faaliyetleri ve önümüzdeki döneme
ait projeleri hakkında kamuoyunu bilgilendirdi. Ba-
ğımlılığın her türüyle mücadele ettiklerini belirten
Gün, sağlıklı toplum yapısı için eğitim ve rehabilitas-
yon çalışmalarına büyük önem verdiklerini vurgu-
ladı. Fatih Gün, okullarda "Sağlıklı Yaşam" temalı
eğitimlerin uzman kadrolarla yürütüldüğünü kayde-
derek, öğrencilere erken yaşta farkındalık kazandır-
mayı amaçladıklarını dile getirdi. Modern çağın en
büyük tehditlerinden biri olan telefon (teknoloji) ba-
ğımlılığının yanı sıra kumar, alkol ve madde bağımlı-
lığı ile mücadele eden vatandaşlara yönelik çok
önemli ve kapsamlı çalışmalar yürütüldüğü akta-
rıldı. Başkan Fatih Gün, anlamlı bir çağrıda bu-
lundu. Hem sağlıklı yaşama dikkat çekmek hem de
bağımlılığa karşı tek yürek olmak adına pazar günü
büyük bir bisiklet turu gerçekleştireceklerini müjde-
leyen Gün, "Sağlıklı bir gelecek ve bağımlılıktan
uzak bir yaşam için farkındalık oluşturmayı amaçlı-
yoruz. Pazar günü gerçekleştireceğimiz bisiklet tu-
runa herkesi  aileleriyle birlikte katılarak bize destek
olmaya davet ediyoruz" dedi. İHA

TMMOB Makina Mühendisleri
Odası İzmir Şubesi Yönetim Kurulu, yaz
mevsiminin başlaması ve hava sıcaklıkları-
nın artmasıyla birlikte yüzme havuzları ve
su parklarında kullanım yoğunluğunun
arttığını hatırlatarak, serinlemek, dinlen-
mek ve spor yapmak amacıyla kullanılan
bu alanların güvenli ve sağlıklı biçimde iş-
letilmesinin halk sağlığı açısından önemli
olduğuna dikkat çekti. 

Havuzların temiz görünmesinin,
yoğun klor kokmasının tek başına güvenli
olduğunu göstermediğini vurgulayan
Oda yetkilileri, yetersiz bakım, düzensiz
ölçüm ve denetim eksikliğinin enfeksiyon
hastalıklarından boğulma vakalarına,
kimyasal maruziyetten elektrik kaynaklı
kazalara kadar birçok ciddi riski berabe-
rinde getirebildiğini açıkladı. 

Oda yetkilileri, şöyle devam etti; “Klor
Kokusu Yanıltıcı Olabilir. Toplumda yay-
gın kabul görenin aksine, havuzlarda hisse-
dilen ağır ve keskin klor kokusu temizliğin
göstergesi değil. Bu koku ter, idrar gibi or-
ganik kirleticilerin klorla reaksiyona girme-
siyle oluşan bileşiklerden kaynaklanabilir.
Bu bileşikler gözlerde kızarma, yanma,
ciltte tahriş, solunum yollarında rahatsızlık-
lara neden olabilir. Havuzların güvenliği ve
hijyen düzeyi kokuyla değil, düzenli analiz
ve teknik ölçümlerle değerlendirilmeli.
Yüzme havuzlarında fiziksel ve kimyasal
arıtma sistemlerinin doğru işletilmesi
önemli. Havuz suyunun pH değeri ve ser-

best klor düzeyi standartlarda belirtilen sı-
nırlar içinde tutulmalı, düzenli ölçümlerle
kayıt altına alınmalı. Havuzların arıtma ve
sirkülasyon sistemleri kesintisiz çalıştırıl-
ması yanında, kullanıcı yoğunluğu, çevre
temizliği, duş ve tuvalet alanlarının hijyeni,
filtreleme sistemlerinin etkinliği ve mekanik
ekipmanların durumu değerlendirilmeli.
Havuzlarda yaşanan kazaların önlenmesi
için gerekli güvenlik önlemlerinin eksiksiz
uygulanması gerekir. Derinliği 1,50 met-

reyi aşan havuzlarda cankurtaran bulun-
durulması, yeterli sayıda kurtarma ekip-
manı ve ilk yardım malzemesinin hazır
tutulması hayati önem taşır. Kayma ve
düşme risklerine karşı havuz çevresinde
kaymaz yüzeyler kullanılmalı, derinlik bil-
gileri açık biçimde işaretlenmeli ve atlama-
nın yasak olduğu alanlarda görünür uyarı
levhaları bulunmalı. Havuz içi boşaltma
dip süzgeçlerinin koruyucu kapaklarla do-
natılması, havuz ve çevresindeki elektrik te-

sisatının güvenlik standartlarına uygun ol-
ması ve havuz kimyasallarının yalnızca eği-
timli personel tarafından kullanılması da
vazgeçilmez güvenlik gereklilikleri arasın-
dadır. Denetimsiz, bakımsız ve hijyen ko-
şullarına uygun işletilmeyen havuzlar
mide-bağırsak enfeksiyonları, kulak ve göz
enfeksiyonları, cilt hastalıkları, boğulma
vakaları, kayma-düşme kazaları ve elektrik
kaynaklı tehlikeler açısından ciddi riskler
yaratır.” HASRET DENİZ ÖZTOP

Yüzme havuzlarında yoğun klor kokusu olmasının tek başına güvenlik anlamına gelmediğini söyleyen uzmanlar, denetim
eksikliği, yetersiz ölçüm, elektrik kaynaklı arızaların insan hayatını tehdit edecek ciddi tehlikeler olduğu konusunda uyardı
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2 Longevity yaklaşımıyla düzenlenen pa-
nelde, sağlıklı yaş almanın ve yaşam kalite-
sini artırmanın yolları alanında uzman
isimlerin katılımıyla ele alındı. Uzmanlar
beslenme, kas ve kemik sağlığı, hormon yö-
netimi ve psikolojik dayanıklılığa ilişkin
önemli değerlendirmelerde bulundu. Uzun
ve sağlıklı yaşam "longevity" yaklaşımı, sağ-
lık dünyasının en önemli konularından biri
haline geldi. Medipol Sağlık Grubu tarafın-
dan düzenlenen "Hayata Yıllar, Yıllara
Hayat Katmak" panelinde Kadın Hastalık-
ları ve Doğum Uzmanı Prof. Dr. Evrim
Bostancı Ergen, Fiziksel Tıp ve Rehabilitas-
yon Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Gökhan Özko-

çak, Dermatoloji Uzmanı Uzm. Dr. Mak-
bule Dündar, İç Hastalıkları Uzmanı Uzm.
Dr. Hale Handan Sarıkaya, GETAT So-
rumlu Hekimi Uzm. Dr. Yegane Koulieva
Özcan, Klinik Psikolog Pelin Ankay Kudu
ve Diyetisyen Nazlı Aydın, sağlıklı yaş alma-
nın bilimsel temellerini ve günlük yaşamda
uygulanabilecek önerileri değerlendirdi.
Dermatoloji Uzmanı Dr. Makbule Dündar,
"Günümüzde herkes uzun ve sağlıklı yaşamı
konuşuyor. Her alanda doğru ve dengeli
olmak büyük önem taşıyor. Beslenmeden
yaşam tarzına kadar sağlığımızı etkileyen
faktörlerde dengeyi korumak, sağlıklı yaş al-
manın temeli" dedi. İHA

Yeşilay bağımlılıkla 
mücadele ediyor

Yaşam uzunluğu değil kalitesi önemli

Beyin piliyle ikinci hayata tutundu

Klor kokusu olması
‘güvenli’ demek değil

Yaz sıcaklarında çocuk sağlığına dikkat edilmeli



Mersin’de bulunan
‘beyaz bal’ ilgi gördü
2 Türkiye'nin önemli merkezlerinden
olan Mersin'de binlerce arıcı sıfır rakım-
dan 2 bin rakımdaki Eğriçayır Yayla-
sı'na kadar süren bal yolculuğuna her yıl
olduğu gibi bu senede başladı. Sıfır ra-
kımda başlayan üretimin ardından
hasat edilen balların bir kısmı olduğu
gibi satışa giderken bir kısmı ise çocuk-
ların sevdiği gerçekliğini kanıtlayan
doğal beyaz bala dönüşüyor. Herkesin
görünce katkı maddesi olduğunu düşün-
düğü beyaz balın aslında gerçek balın
kristalleşmesiyle oluştuğu öğrenildi.
Çiçek balının 15 gün arayla el değme-
den belirli aralıklarla karıştırılarak din-
lendirilmesi sonrasında ortaya çıkan
doğal beyaz bal, fındık kreması ve çiko-
latayı akıllara getiriyor. Beyaz balı ilk
defa tadanlar ise, çocuklarına normal
balı yediremediklerini ancak bunu yedi-
rebileceklerini söyledi. İlk başta "Kesin
yapay bir şey vardır" diye düşündükle-
rini aktaran aileler, gerçek bal olduğunu
öğrenip tadınca da çok beğendiklerini
aktardı.

RENGİ BEYAZA DÖNÜYOR

Arıların mesaisinin başladığını aktaran
arıcı Celal Çay ise, "Bu beyaz bal, bildi-
ğin yüzde 100 çiçek balı. Her çiçek balı,
eğer doğalsa, organikse bir süre sonra
kristalleşiyor. Kristalleştiği zaman, böyle
rengi beyaza dönüyor. Toroslar‘da Eğri-
çayır Yaylası'nda üretmiş olduğumuz
balı getiriyoruz. Bu şekilde kontrollü bir
şekilde kristalleştiriyoruz ve tüketicileri-
mize sunuyoruz" dedi. Çocukların
beyaz balı çok sevdiğine de değinen
Çay, fındık kreması veya çikolata yerine
ekmeğe sürerek tüketebildiğini, bal sev-
meyen çocuklar bunu yemeyi çok sevdi-
ğini kaydetti. Gerçek balın önemli bir
özelliğinin kristalleşmesi olduğuna özel-
likle vurgu yapan Çay, "Bu bal da zaten
doğrudan kristal oluyor. Bu balın sahtesi-
nin olması imkansız. Sahte bal bu şekilde
kristalleşmez. Beyaz bal tükettiğiniz
zaman yüzde 100 gerçek bal diyebiliriz.
Sahte balı bu şekilde kristalleştiremezsi-
niz" diyerek sözlerini tamamladı. Beyaz
balla ilgili bilgi veren kimyager Duru
Cingöz ise, "Hasat edilmiş çiçek balımız
gerekli analizlerden geçtikten sonra karı-
şım kazanımıza alınıp, 15 gün boyunca
hiçbir katkı maddesi ve koruyucu içer-
meden belli aralıklarla karıştırılıyor. Hiç-
bir besin değerini kaybetmeden yüzde
100 saf  ve doğal olan çiçek balımızı be-
yazlatıp çocuklarımızın da tüketeceği eğ-
lenceli hale getiriyoruz" dedi. İHA

Seferihisar’da ‘Engelsiz Eşit Yaşam Kampı’ sezonu açtı
2 Doğanbey Sakızağacı mevkiinde faaliyet
gösteren Seferihisar Engelsiz Eşit Yaşam ve
Kampçılık Derneği (SEKADER), 16. sezonu-
nun açılışını coşkulu bir etkinlikle gerçekleş-
tirdi. Engelli bireylerin su sporlarına katılımını
ve denize erişimini kolaylaştırmayı hedefleyen
dernek, yeni sezonla birlikte bir kez daha üye-
leri ile buluşacak. Açılış etkinliği, Seferihisar
Belediye Başkanı İsmail Yetişkin, Dernek Baş-
kanı Raşit Kırkayak ve çeşitli engelli dernekle-
rinden temsilcilerin katılımıyla yapıldı. Dernek
Başkanı Raşit Kırkayak yaptığı konuşmasında
her yıl daha fazla bireyin engelleri aşarak suyla
buluşmasına destek verdiği için Belediye Baş-

kanı İsmail Yetişkin'e teşekkür etti. Seferihisar
Belediye Başkanı İsmail Yetişkin, "Seferihi-
sar'da özel bireyler için gerekli düzenlemeleri
yapmaya devam ediyoruz. Engelli dostu kent
vizyonumuzla engelli vatandaşlarımızın haya-
tın her noktasında eşit şekilde var olabileceği
şartlar için var gücümüzle çalışıyoruz. Engelsiz
ve erişilebilir kentleri hep birlikte inşa edece-
ğiz. Engelsiz bir yaşam mümkün!" dedi. Seferi-
hisar Engelsiz Eşit Yaşam ve Kampçılık
Derneği, sezon boyunca farklı yaş grupların-
dan engelli bireyleri ağırlamaya ve onlara çe-
şitli kampçılık ve su sporu deneyimleri
sunmaya devam edecek. HABER MERKEZİ

Geçtiğimiz günlerde yaşlı bir tey-
zeyi güvenli şekilde evine ulaştıran,
uçağına yetişmeye çalışan askeri per-
sonelin yardımına koşan ve burnu ka-
nayan küçük Elisa'yı yoğun şehir
trafiğine rağmen kısa sürede hasta-
neye yetiştiren taksi esnafı, bu kez de
unutulan değerli eşyaların sahibine
ulaştırılması konusunda örnek daya-
nışma sergiledi. Türkiye'de ilk ve tek
olan, yılın 365 günü 24 saat kesintisiz
hizmet veren Oda Haber Merkezi'ne
12 Haziran 2026 Cuma günü saat
18.00 sıralarında kayıp eşya ihbarı
ulaştı. Karşıyaka Çarşı bölgesinden
taksiye binen yolcuların Nergiz Gon-
calar Camii civarında indikten sonra
araç içinde eşyalarını unuttuklarını
fark ettikleri bildirildi. İhbar üzerine
çalışma başlatıldı. Yolcuların Can
Özdel'in kullandığı 35 T 5816 plakalı
ticari taksi ile yolculuk yaptığı belir-
lendi.

HAREKETE GEÇİLDİ

Oda Haber Merkezi sürücü ile ile-
tişime geçti. Araçta yolculara ait 1
adet kapalı kutu oyun konsolu, 1 adet
tablet, 1 adet sırt çantası bulunduğu
belirlendi. 10 dakika sonra araçta
unutulan eşyalar eksiksiz şekilde mu-
hafaza altına alınarak sahiplerine tes-
lim edildi. Bu olay, İzmir taksi
esnafının sadece ulaşım hizmeti sun-
madığını, vatandaşların güvenini ko-
ruyan sorumluluk anlayışıyla hareket
ettiğini ortaya koydu. Yüksek maddi

değerde elektronik cihazların bulun-
duğu eşyaların kısa sürede ve eksiksiz
teslim edilmesi hem yolcular hem de
çevredeki vatandaşlar tarafından tak-
dirle karşılandı. İzmir Şoförler ve
Otomobilciler Esnaf  Odası Başkanı
Erkan Özkan da yaptığı açıklamada,
"Araçlarımızda unutulan eşyaların
maddi değeri elbette önemli olabilir.
Ancak bizim için asıl önemli olan, o
eşyanın sahibinin taşıdığı manevi de-

ğerdir. Bazen bir tablet, telefon ya da
oyun konsolu unutulurken, bazen de
bir diploma, pasaport, kimlik, yılların
hatırasını taşıyan bir fotoğraf  veya ye-
rine konulamayacak kişisel evraklar
araçlarımızda kalabiliyor. Bu nedenle
unutulan her eşyaya, değeri ne olursa
olsun aynı hassasiyetle yaklaşıyoruz.
Çünkü biliyoruz ki vatandaşımız için
o eşyanın anlamı maddi karşılığından
çok daha büyük olabilir. İzmir taksi

esnafımız da bu bilinçle hareket edi-
yor ve kendilerine emanet edilen her
şeyi sahibine ulaştırmak için büyük
bir özveri gösteriyor. Bu duyarlılığı
gösteren Can Özdel kardeşimize ve
tüm taksi esnafımıza teşekkür ediyo-
rum." Vatandaşlarımız gece gündüz
demeden haber merkezimizi
7/24/365 0 232 250 54 44 numaralı
telefondan arayabilirler.” ifadelerini
kullandı. EGEMEN SAYIN

İzmirli taksici, örnek
bir davranışa imza attı 

Tsugaru Kanalı’nı 4 Ağustos 2025
tarihinde geçerek Ocean’s 7’yi biti-
ren ilk ve tek Türk ünvanını alan
Bengisu Avcı’nın antrenörlüğünü
yaptığı sınır tanımayan yüzücüler,
dünyanın dört bir yanındaki okya-
nuslarda kulaç atmaya hazırlanıyor.

Dünyanın en zorlu meydan oku-
ması Ocean’s 7’yi bitiren ilk ve tek
Türk Bengisu Avcı, yeni okyanus yü-
zücülerine antrenörlük yapıyor. Tsu-
garu Boğazı’nı 4 Ağustos 2025
tarihinde geçerek yedili seriyi ta-
mamlayıp tarihe geçen İzmirli ultra
maraton yüzücüsü Bengisu Avcı,
Melisa Uluarslan, Nevzat Arda Ağır,
Ece Demir, Çiğdem Ezo Topaloğlu,
Özgecan Özdemircan ve Eda Savcı-
gil’i zorlu okyanus koşullarına hazır-
lıyor. Sınır tanımayan altı yüzücü,
şimdi okyanuslarda kulaç atmaya
başlayacak.

Geçen yıl başarılı Manş Denizi
geçişini yapan Melisa Uluarslan, 21-
29 Temmuz tarihleri arasında Oce-
an’s 7’deki ikinci parkuru Kuzey
Kanalı’nda olacak. 12 dereceye
kadar inen su sıcaklığı, sert rüzgar-
ları ve akıntılarıyla ünlü Kuzey Ka-

nalı’nda en hızlı geçiş derecesi 10
saat 48 saniye ile Bengisu Avcı’ya ait.
Bengisu Avcı, bu inanılmaz hızlı de-
recesiyle Alman olimpiyat sporcusu
Andreas Waschburger’den sonra
yılın en iyi derecesini elde etmişti.

Bir diğer sporcu Nevzat Arda
Ağır 14 Temmuz’da, Ece Demir de
13 Eylül’de Santa Catalina Adası ile
Los Angeles arasındaki 35 kilometre-
lik Catalina Kanalı’nda kulaç ata-
cak. Catalina Kanalı, tamamı gece

yüzülen bir parkur olması nedeniyle
Ocean’s 7’de farklı bir konumda yer
alıyor. Çiğdem Ezo Topaloğlu,
Triple Crown (Üçlü Taç) için Man-
hattan Adası çevresini dönerken,
Eda Savcıgil ile Özgecan Özdemir-
can, Capri-Napoli Ultra Marato-
nu’nda bugün (13 Haziran) kulaç
atacak. Kendisinden sonra gelen
sporcular için okyanusta biz iz bırak-
tığını belirten Bengisu Avcı, ‘Murat
Güler 1954, Nesrin Olgun Arslan ise

1979’da Manş Denizi’ni geçerek bir
yolculuğun ilk izlerini bırakmıştı. 8-
10 yıl önce ise Kamil Alsaran, Emre
Erdoğan, Aysu Türkoğlu, ben ve bir
kaç yüzücü daha o izleri takip et-
meye başladık. Şimdi sayımız ger-
çekten çok fazla. Ultra maraton
yüzme hızla popülerleşiyor. Ben de
hem sporculuğuma devam ediyo-
rum, hem de yeni okyanus yüzücü-
leri yetiştiriyorum’ dedi. 
SERKAN GÜNBAY
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Dünyadaki ekonomik belirsizlikler,
yüksek enflasyon, jeopolitik gelişmeler
ve farklı bölgelerde devam eden savaş-
lar turizm sektörünü doğrudan etkili-
yor. Artan maliyetler ve değişen
seyahat alışkanlıkları, sektörün tüm
paydaşlarını yeni bir döneme hazırlı-
yor. POYD Bodrum Temsilcisi ve
Doria Hotel Bodrum Genel Müdürü
Yiğit Girgin, küresel ölçekte yaşanan
gelişmelerin Türkiye turizmine de
yansıdığını belirterek, turizmciler ola-
rak tüm zorluklara rağmen hizmet ka-
litesinden ödün vermeden
çalışmalarını sürdürdüklerini söyledi.

Türkiye'de yüksek enflasyon ve
döviz kurundaki dengenin sektör üze-
rinde ciddi maliyet baskısı yarattığını
kaydeden Girgin, İran-İsrail gerilimi-
nin petrol ve yakıt fiyatlarına yansıma-
sının da uluslararası turist
hareketliliğini olumsuz etkilediğini dile
getirdi. Yiğit Girgin, sözlerine şöyle
devam etti; "Bugün yalnızca Türkiye
değil, Avrupa dahil dünyanın birçok
turizm destinasyonu benzer ekonomik
baskılarla karşı karşıya. Bu süreç mali-
yetleri artırırken kârlılığı da azaltıyor.
Son araştırmalar turistlerin artık ken-
dilerine daha yakın destinasyonları
tercih ettiğini gösteriyor. Özellikle Av-
rupa içi seyahatlerde bu eğilim belir-
gin şekilde artıyor. Bu durum Türkiye
gibi uzak destinasyonları da etkiliyor." 

İç turizmin önemine de dikkat
çeken Girgin, “Yerli turist sektör açı-
sından vazgeçilmez. Otellerin yerli tu-
risti istemediği yönünde yanlış bir algı

oluşturuluyor. Oysa Bodrum, Türk ta-
tilcilerin en çok tercih ettiği destinas-
yonlardan biri. Kurban Bayramı
döneminde bunun en güzel örnekle-
rinden birini yaşadık. Yerli turistin il-
gisiyle oteller yüksek doluluk
oranlarına ulaştı" diye konuştu.

Okulların haziran ayının sonuna
kadar devam etmesinin iç pazardaki
hareketliliği geciktirdiğini anlatan
Yiğit Girgin, şunları söyledi: "Bayram
tatiliyle birlikte hareketlilik yaşandı.
Okulların açık olması, sınav dönemi-
nin sürmesi ailelerin tatil planlarını er-

telemelerine neden oluyor. İç turizmin
daha erken canlanması için eğitim
takviminin sektör dinamikleri dikkate
alınarak planlanması faydalı olacak.
Bu yalnızca oteller için değil restoran-
lardan esnafa, ulaşımdan perakendeye
kadar tüm yerel ekonomiye katkı sağ-
layacak."

Küresel ekonomik gelişmelerin tu-
rizm talebinde segment bazlı farklılaş-
malara neden olduğunu vurgulayan
Girgin, üst gelir grubuna hitap eden
lüks tesislerde talebin güçlü seyretti-
ğini, buna karşın orta ve ekonomik

segmentte daralma sinyallerinin görül-
düğünü söyledi.

Yiğit Girgin, "Bodrum her gelir
grubuna hitap eden tesis çeşitliliğine
sahip. Maliyetler artarken aynı kaliteyi
sunabilmek giderek daha fazla yatırım
gerektiriyor. Hizmet kalitemizden
ödün vermiyoruz, fakat artan maliyet-
ler uluslararası rekabet gücümüzü zor-
luyor. Türkiye, bulunduğu coğrafya ve
dünya turizminde hizmet kalitesiyle
öne çıkan en güçlü destinasyonlardan
biri olmayı sürdürüyor" dedi.
HABER MERKEZİ

TÜGİAD ekonomiyi
Çeşme’de konuşacak
2 Türkiye Genç İş İnsanları Derneği (TÜ-
GİAD) Ege Şubesi’nin aylık üye toplantısı,
Wyndham Grand İzmir Özdilek’te gerçekleşti-
rildi. Toplantıda şubenin dönem çalışmaları,
yaklaşan etkinlikleri ve yeni hizmet binası süreci
üyelerle paylaşıldı. Toplantının ana gündem
maddelerinden biri, TÜGİAD Ege Şubesi tara-
fından 20 Haziran 2026 tarihinde Swissôtel Re-
sort Çeşme’de düzenlenecek Geleneksel Ege
Ekonomi Buluşması oldu. TÜGİAD Ege Şube-
si’nin tüm üyelerinin katılmasının beklendiği
Program kapsamında açılış konuşmalarının ar-
dından Ekonomist Prof. Dr. Emre Alkin, “Tür-
kiye Ekonomisinde Yeni Dönem: Riskler,
Fırsatlar ve Beklentiler” başlıklı sunumuyla iş
dünyasına yönelik görüş ve öngörülerini payla-
şacak. TÜGİAD Ege Şubesi Yönetim Kurulu
Başkanı Halil Duran, üye toplantısında yaptığı
değerlendirmede, Türkiye ekonomisinin için-
den geçtiği sürecin genç iş insanları tarafından
dikkatle takip edilmesi gerektiğini ifade etti.
Enflasyon, kur politikaları, faiz oranları, fi-
nansmana erişim ve küresel ticarette yaşanan
dönüşümlerin iş dünyasının karar alma süreç-
lerini doğrudan etkilediğini belirten Duran, şu
ifadeleri kullandı: “Ekonomi bugün iş dünyası-
nın en önemli gündem maddelerinin başında
geliyor. Doğru bilgiye, güvenilir kaynaklardan
ulaşmak her zamankinden daha büyük önem
taşıyor. Bu nedenle Geleneksel Ege Ekonomi
Buluşması’nı yalnızca bir toplantı olarak değil,
genç iş insanları için önemli bir değerlendirme
ve öngörü platformu olarak görüyoruz. Prof.
Dr. Emre Alkin’in sunumunun, üyelerimize
ekonomideki güncel gelişmeleri daha kapsamlı
bir perspektifle değerlendirme imkânı sunaca-
ğına inanıyoruz.”

TÜGİAD EGE’YE YENİ MERKEZ

Toplantıda ayrıca TÜGİAD Ege Şubesi’nin
yeni hizmet binası süreci hakkında da bilgi ve-
rildi. TÜGİAD Ege Şubesi Yönetim Kurulu
Başkanı Halil Duran, yeni merkezin Pasaport’ta
yer alacağını belirterek, uzun yılların ardından
üyelerini kendi merkezlerinde ağırlayacak ol-
maktan büyük memnuniyet duyduklarını söy-
ledi. Yeni hizmet binasının şube için önemli bir
kurumsal yatırım olduğunu vurgulayan Duran,
“TÜGİAD Ege Şubesi olarak yeni hizmet bi-
namıza kavuşuyoruz. Pasaport’ta yer alacak
merkezimiz yalnızca bir ofis değil; üyelerimizin
bir araya geldiği, fikir ürettiği, toplantılarını ve
etkinliklerini gerçekleştirdiği güçlü bir buluşma
noktası olacak” dedi. HABER MERKEZİ

Enerji Piyasası Düzenleme Kuru-
mu’nun (EPDK) 16 Nisan 2026 tarih ve
14482 sayılı kurul kararı ile  jeotermal
enerji santralleri için tahsis edilen 100
Megavat (MW) kurulu gücündeki “birden
çok kaynaklı” (hibrit) santral başvuruları
30 Haziran’a kadar kabul ediliyor. 

Jeotermal enerji sektörü temsilcileri
1.800 MW’a ulaşan jeotermal kaynaklı
elektrik enerjisi kurulu gücünün %5,5’ine
karşılık gelen hibrit santral tahsislerinin
yetersizliğine işaret ediyor. Jeotermal
Enerji Derneği (JED) Yönetim Kurulu
Başkanı Ali Kındap, yenilenebilir enerji
kaynaklarına içerisinde baz yük konu-
muna sahip tek kaynağın jeotermal enerji
santralleri olduğunu hatırlatarak, %80’in

üzerinde kapasite faktörüne sahip bu sant-
rallerin, ürettikleri enerjinin yaklaşık
%20’sini kendi ihtiyaçları için tükettikle-
rini vurguladı. Tahsis edilen 100 MW’lık
kapasiteye sadece YEKDEM (Yenilenebi-
lir Enerji Kaynakları Destekleme Meka-
nizması) süresini tamamlamış jeotermal
santrallerin başvurabildiğine dikkat çeken
JED Başkanı Ali Kındap, şu değerlendir-
meyi yaptı; “2025 sonunda on yıllık
YEKDEM sürelerini tamamlayarak sis-
temden çıkan jeotermal santrallerimizin
kurulu gücü 620 MW seviyesinde gerçek-
leşti. 2026 sonunda kurulu güç 833
MW’a yükselecek. Bu verilerin, 100
MW’lık hibrit kapasite tahsisinin yetersiz-
liğini göstermesi bakımından dikkat çe-

kici. Santrallerimiz, ürettikleri enerjinin %
20 ilâ % 25’ini kendi enerji ihtiyaçlarını
karşılamak için tüketiyor. Bu durumda ya-
tırımcılarımıza, kurulu güçlerinin en az %
20’si kadar hibrit santral tahsisi yapılma-
sını gerekli görmekteyiz. EPDK, başvuru-
larda santrallerin kapasite faktörlerini
dikkate alacak. En yüksek kapasite faktö-
ründen başlayacak ve kapasite dolana
kadar tahsis yapacak. Santrallerimiz farklı
rezervuar alanlarında üretim yaptıkları
için doğal olarak kapasite faktörü birbirin-
den farklılık gösteriyor. Bu durumda ku-
rulu gücü ve doğal olarak öz tüketimi
yüksek olmasına rağmen kapasite faktörü
görece daha düşük bir santralin bu tahsis-
ten yararlanması, 100 MW’lık sınır da dü-

şünüldüğünde imkânsız hâle gelecek.”
Bir jeotermal santral için azami 10

MW’lık kapasite sınırlaması getirildiğine
de anımsatan Kındap, 16 Nisan 2026 ta-
rihinden önce hibrit santral başvurusu
yapan yatırımcıların da aynı tahsise dahil
edileceği bilgisini verdi. Jeotermal enerji
sektörünün, toplam kurulu gücün
%20’sine karşılık gelen 360 MW hibrit
santral kapasitesi tahsis edilmesi halinde,
yatırım için çok daha fazla motive olaca-
ğını sözlerine ekleyen Kındap, Türkiye ge-
nelinde 27 bin MW’a ulaşan güneş ve 16
bin MW’a ulaşan rüzgar enerjisi kurulu
gücü düşünüldüğünde, yatırımcı talepleri-
nin makul ve uygulanabilir olduğunu söy-
ledi. HABER MERKEZİ

Jeotermal sektör temsilcileri, jeotermal santrallere tahsis edilen 100 Megavat’lık (MW) hibrit kurulu güç tahsisinin
yetersizliğine dikkat çekerek, santrallerin kurulu gücünün en az %20’si kadar hibrit kurulu güç tahsisi talep etti

Jeotermal santraller 
‘hibrit güç’ istiyor
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2 Manisa’nın Salihli ilçesinde faaliyet gösteren
Tarım ve Orman Müdürlüğü, bağ üreticilerine yö-
nelik önemli bir uyarıda bulundu. Müdürlükten
yapılan açıklamada, bağ salkım güvesinin 2. nes-
line karşı yumurta (ovisit) etkili ruhsatlı bitki ko-
ruma ürünleriyle mücadele edilmesi gerektiği
belirtilerek, özellikle erkenci bölgeler başta olmak
üzere üreticilerin bağlarını ilaçlamaları istendi. Son
günlerde etkili olan yağışların ardından bağlarda
külleme ve mildiyö hastalıkları için de uygun şartla-
rın oluştuğu ifade edilirken, üreticilerin bu hastalık-
lara karşı mücadeleyi kesinlikle ihmal etmemeleri
gerektiği vurgulandı. Salihli İlçe Tarım ve Orman
Müdürlüğü uzmanları, bağlarda verim ve kalite
kaybı yaşanmaması için üreticilerin uyarılara dik-
katle uymasını, koruyucu ve tedavi edici uygulama-
ları aksatmamasını istedi. İHA

Savaş, enflasyon, maliyet turizmi vuruyor Salihli'de salkım 
güvesi uyarısı

2 Bursa OYAK Renault Fabrikaları'nda üreti-
len yeni Renault Boreal, Türkiye'de satışa çıkı-
yor. Boreal, C segmentindeki uluslararası
büyüme stratejisinin kilit modellerinden olur-
ken, markanın uluslararası pazarlarda büyüme
ve elektrifikasyon hedeflerine katkı sağlıyor. Ta-
sarımı, gelişmiş teknolojileri, bağlantılı sürüş
deneyimi ve geniş yaşam alanıyla Boreal, Re-
nault'nun Türkiye'deki SUV ürün gamında
yeni bir dönemin kapılarını aralıyor. Renault
Boreal, Türkiye pazarı için üretimin yanı sıra
Bursa'dan Doğu Avrupa, Orta Doğu, Kuzey
Afrika ve Sahra Altı Afrika'daki ülkelere ihraç
edilerek Türkiye'nin Renault'nun küresel üre-
tim ve ihracat ağındaki stratejik konumunu
daha da pekiştiriyor. Türkiye'de yüzde 40'ın
üzerinde yerli katkı oranıyla üretilecek olan Re-
nault Boreal, ÖTV muafiyeti kapsamına gire-
rek kullanıcılara önemli bir avantaj sunuyor.
Bu kapsamda kullanıcılar, 200 bin lira tuta-
rında, 6 ay vadeli ve sıfır faizli kredi kampanya-
sından da yararlanabilecek. İHA

Türkiye için geliştirildi, 
Bursa'da üretildi



İş süreçleri yapay zeka
ile dönüştürülecek

Denizli OSB’den sanayide kadın istihdamına destek

2 Yapay zekâ teknolojileri son yıllarda iş dünya-
sında verimlilik artırıcı araçlar olarak kullanılır-
ken, bugün gelinen noktada kurumların stratejik
karar süreçlerinde de rol üstlenmeye başladı.
Müşteri davranışlarının analiz edilmesinden te-
darik zincirlerinin yönetimine, insan kaynakları
süreçlerinden satış tahminlerine kadar birçok
alanda kullanılan yapay zekâ destekli sistemler,
şirketlerin daha hızlı, veriye dayalı ve öngörülebi-
lir kararlar almasına katkı sağlıyor.  Öyle ki
Dünya Ekonomik Forumu'nun Future of  Jobs
2025 raporuna göre, işverenlerin yüzde 86'sı
yapay zekâ ve bilgi işleme teknolojilerinin önü-
müzdeki beş yıl içinde iş süreçlerini köklü şekilde
dönüştüreceğini öngörürken, yüzde 58'i ise robo-
tik ve otonom sistemlerin bu dönüşümde büyük
pay sahibi olacağını düşünüyor. Hızla değişen bu
teknolojik ekosistem karşısında şirketler de yapı-
sal bir kabuk değişimine gidiyor. Kurumların sa-
dece dijitalleşmekle kalmayıp, kendi kararlarını
alabilen otonom yapılara evrildiği bu süreçte
Araştırmacı Yazar Tuncay Taşkın, Ceres Yayın-
ları etiketiyle kaleme aldığı "Agentic Şirket:
Yapay Zekâ ile Otonomlaşan Kurumların Yeni
Yönetim Modeli" kitabı ile iş dünyasına kapsamlı
bir yol haritası sunuyor. HABER MERKEZİ

2 Denizli Organize Sanayi Bölgesi (OSB),
kadın istihdamını destekleyerek nitelikli iş-
gücü oluşturmaya yönelik önemli bir pro-
jeyi daha hayata geçiriyor. Denizli'de CNC
operatörü mesleğinde kadın istihdamını ar-
tırmayı amaçlayan iş birliği protokolü, Ça-
lışma ve İş Kurumu İl Müdürü Çağrı
Çeliktaş ve Denizli Organize Sanayi Böl-
gesi Yönetim Kurulu Başkanı Selim Yay-
manoğlu arasında imzalandı.

İmzalanan protokolde DOSTEM Meh-
met Abdülkadir Uslu Mesleki Eğitim Mer-
kezi tarafından verilecek eğitimlere
katılacak 15 kadın kursiyer CNC opera-
törü olarak yetiştirilecek. Eğitim sürecini
başarıyla tamamlayan kursiyerlerin,
OSB'de faaliyet gösteren firmalarda istih-
dam edilmesi hedefleniyor. 
Denizli OSB Yönetim Kurulu Başkanı
Selim Yaymanoğlu, kadınların üretim sü-

reçlerinde daha fazla yer almasının işletme-
ler ve ülke ekonomisi açısından önemli ol-
duğunu belirterek, “Kadınların üretim
süreçlerine daha güçlü şekilde katılması, iş-
letmelerimizin rekabet gücünü artırırken
toplumsal kalkınmaya da önemli katkılar
sunacaktır. Denizli OSB olarak kadın istih-
damını destekleyen projeleri çok değerli
buluyor, bu iş birliğinin örnek bir model
oluşturacağına inanıyoruz" dedi. İHA

2 Dünya gül yağı üretiminin büyük bölü-
münü karşılayan Isparta'da, günün ilk ışık-
larıyla başlayan hasat mesaisi tonlarca
gülün işlenerek yüksek katma değerli gül ya-
ğına dönüşmesiyle sonuçlanıyor. Ortalama
4 ton gülden elde edilen 1 kilogram gül
yağı, yaklaşık 12 bin avrodan alıcı buluyor.
Dünyanın en kaliteli yağlık gül üretim mer-
kezlerinden biri olan Isparta'da gül hasadı
sürüyor. Dünya genelindeki gül çiçeği ve gül
yağı üretiminin yaklaşık yüzde 65'ini karşı-
layan kentte, sabahın erken saatlerinde top-
lanan güller aynı gün içerisinde fabrikalara
ulaştırılarak işleniyor. Oldukça hassas bir
ürün olan yağlık güller, bekletilmeden iş-
leme alınırken, gül yağının elde edilme sü-
reci ise büyük emek gerektiriyor. Hava
şartlarına bağlı olarak ortalama 3 ila 4 ton
gül çiçeğinden yalnızca 1 kilogram gül yağı
elde edilebiliyor. Nemli ve yağışlı dönem-
lerde bu miktar azalırken, kurak dönem-
lerde daha fazla gül işlenmesi gerekebiliyor.
Isparta Ziraat Odası Başkanı Müstahattin
Can Selçuk, gül sezonunun her yıl 1 Ma-
yıs'ta başladığını belirterek, hava şartları ve
rakıma bağlı olarak hasadın 20 Haziran'a
kadar devam ettiğini söyledi. Sezonun yak-
laşık 45-50 gün sürdüğünü ifade eden Sel-
çuk, bu yıl yaklaşık 13 bin tonluk rekolte
beklendiğini kaydetti. Geçen yıl yaşanan
don olayının üretimi olumsuz etkilediğini
belirten Selçuk, "Geçen yıl don hadisesi ne-
deniyle yüzde 30-40 oranında zarar görm-
üştük. Bu yıl ise yaklaşık 13 bin tonluk bir
rekolte öngörüyoruz. Kazasız, belasız ve be-
reketli bir sezon diliyorum" dedi.  

"TABAN FİYAT 130 LİRA OLSUN" 

Gülün toplandığı gün işlenmesi gerektiğini
belirten Selçuk, hava durumuna göre 1 kilo-
gram gül yağının ortalama 4 ton gülden
elde edildiğini söyledi. Üretim maliyetleri-
nin her yıl arttığına dikkat çeken Selçuk,
"Geçen yıl kilogram fiyatı için 110 lira ban-
dındaydı. Bu yıl 80 lira olarak açıklandı. Bu
rakamın düşük. 130 lira olması gerekir"
diye konuştu.  Gül yağının kilogram fiyatı-
nın bu yıl 12 bin euro olduğunu aktaran
Selçuk, "Bu rakam güncel kurla 600 ila 650
bin lira arasında değişiyor. Fabrikalarda işle-
nerek küçük parfüm şişelerine dönüştürül-
düğünde 5 bin, 10 bin ya da 20 bin lira gibi
fiyatlarla satışa sunulabiliyor" dedi. İHA

Türkiye Ziraat Odaları Birliği Genel
Başkanı Şemsi Bayraktar, Toprak Bay-
ramı nedeniyle yaptığı açıklamada, top-
rağın, sınırlı doğal kaynak olması
nedeniyle hayati öneme sahip olduğunu
vurguladı. 

Toprağın kaybedilmesi haline yerine
konulmasının son derece zor olduğunu
hatırlatan Bayraktar, “Yalnızca 1 santi-
metrelik verimli toprağın oluşumu yüz-
lerce yıl alıyor. Gıda güvenliğinin temeli
tarım, tarımın temeli toprak. Bitkisel ve
hayvansal üretimin olmazsa olmazı tarım
topraklarının korunması ekonomik kal-
kınma, çevresel sürdürülebilirlik, gelecek
nesillerin refahı açısından stratejik zorun-
luluk. Verimli, sağlıklı ve sürdürülebilir
topraklar, bilinçli tarım uygulamaları,
dengeli gübreleme ve etkin su yöneti-
miyle mümkün. Artan nüfus, plansız
kentleşme, sanayileşme ve altyapı yatı-
rımları nedeniyle verimli tarım arazileri
azalıyor. Erozyon, yanlış toprak işleme
yöntemleri, aşırı kimyasal kullanımı ve
hatalı sulama uygulamaları da toprakla-
rımızın verimliliğini ciddi şekilde tehdit
ediyor” dedi. 

3 MİLYON HEKTAR AZALDI

Türkiye’de son 30 yılda tarım alanla-
rının 27 milyon hektardan 24 milyon
hektara gerilediğini açıklayan Bayraktar,
“İklim krizi ve küresel ısınmanın yıkıcı et-
kileri, son yıllarda Türkiye topraklarında
derinden hissediliyor. Uzmanların ortaya
koyduğu tablo, geleceğimiz adına ciddi
uyarı. Topraklarımızın önemli kısmı, kriz

boyutuna ulaşan erozyon tehdidiyle eri-
yip gidiyor. 30 yılda betonlaşma ve yanlış
kullanım gibi insan eliyle yaratılan tahri-
batlarla 3 milyon hektar tarım arazimizi
kaybettik. Madalyonun diğer yüzünde
iklim krizi ve aşırı yeraltı suyu tüketimi
var. Bu iki etken İç Anadolu ve Güney-
doğu Anadolu bölgelerimizi çölleşme ris-
kine mahkûm ediyor” diye konuştu. 

Birlik olarak tarımın en temel ser-
mayesi verimli arazilerin korunmasını
hayati sorumluluk olarak gördüklerini
vurgulayan Bayraktar, şöyle devam etti;
“Krizden çıkış, küresel gıda güvenliğini

sağlamak adına toprağın doğrudan sü-
rülmesini azaltarak yapısını koruyan ve
organik madde miktarını artıran koru-
yucu tarım uygulamalarına geçilmesi
gerekiyor. Damla, yağmurlama sulama
gibi akıllı tekniklerle su israfı, toprağın
tuzlanması önlenmeli. Organik gübre-
lerle toprağın mikrobiyolojik sağlığını
geri kazandıran entegre besin yönetimi
modelleri yaygınlaştırılmalı, bu süreçler
toprak analizlerini yapay zekâ ve uydu
teknolojileriyle izleyerek nokta atışı
müdahaleler geliştiren dijital tarım
araçlarıyla desteklenmeli. Tarımsal

arazilerin parçalanmasına yol açan
hobi bahçesi faaliyetlerine yönelik idari
denetimlerin artırılması ve yasal mev-
zuatın tavizsiz uygulanması elzem.
Konut, sanayi, turizm, madencilik ve
altyapı yatırımlarının planlama süreç-
lerinde öncelik, tarımsal verimliliği
düşük alanlara verilmeli. Sulanabilir
tarım arazileri, meyve bahçeleri ve zey-
tinlikler gelecek nesiller için korunmalı.
Toprak geçmişten devraldığımız, gele-
cek kuşaklara eksiksiz aktarmakla yü-
kümlü olduğumuz en değerli mirastır.”
HABER MERKEZİ

Tarım arazileri, yıllar
geçtikçe geriye gidiyor!

İkinci el araç piyasasında şehir dı-
şından araç satın almak isteyenlerin
en büyük derdi olan yüksek yol mali-
yetleri, zaman kaybı ve ilan oyunları,
İzmir merkezli girişimle tarih oluyor.
Girişimci Nihat Peldek’in hayata ge-
çirdiği "Gezen Usta" sistemi, 81 il ve
965 ilçede kurulan uzman usta ağıyla
alıcıların gitmesine gerek kalmadan
araçları yerinde inceliyor ve oto eks-
pertiz süreçlerini şeffaf  yönetiyor. 

Sistemin işleyişi hakkında bilgi
veren Nihat Peldek, Türkiye'nin her
noktasında uzman ekiplerle çalıştıkla-
rını belirterek, " Konya'da araba bul-
dunuz. Ustalarımız gidiyor, araca
bakıyor, detaylı fotoğraf  ve videoları
çekiyor. Aracın dışarıdaki vuruğunu,
kırığını, güneş yanığını, macununu,
çatlağını ve motorundaki yağ kaçak-
larını inceliyor, yol testi yapıyor. Araç
ön incelemede sınıfta kalırsa süreç
orada bitiyor. Müşterimiz devam
etmek isterse, aracı kurumsal eksper-
tiz firmalarına götürüp A'dan Z'ye in-
celetiyoruz ve tüm raporları
görüntülü aramayla şeffafça paylaşı-
yoruz" dedi. Şehir dışına araç bak-
maya gitmenin maliyet ve psikolojik

yüküne dikkat çeken Peldek, sistemin
sağladığı ekonomik avantajı şu söz-
lerle özetledi: "Bugün İzmir'den Kon-
ya'ya sadece otobüs bileti bin, bin 500
lira. Gidişi, dönüşü, orada yenilen ye-
meği hesapladığınızda ve araç ilan-
daki gibi çıkmadığında mağduriyet
oluşuyor. Şehir dışına gitmek yaklaşık
20 bin liraya mal oluyorsa, biz 3-4
bin lira bandında bu hizmeti sunuyo-
ruz. Zaman tasarrufu sağlıyoruz, in-
sanları eli boş dönme stresinden
kurtarıyoruz." 

İkinci el araç piyasasındaki dolan-
dırıcılık yöntemlerine de değinen Pel-
dek, Gezen Usta sisteminin aynı
zamanda güvenlik kalkanı olduğunu
vurguladı. Özellikle 'sazan sarmalı' ve
sahte ilanlarla yapılan kapora dolan-
dırıcılıklarının önüne geçtiklerini
ifade eden Peldek, "Başkasının aracı-
nın fotoğraflarını çalıp ucuza ilan ko-
yanlar var. Alıcı ucuz araç buldum
sevinciyle kapora gönderiyor, sonra
muhatap bulamıyor. Biz araç başına
gittiğimizde ruhsat sahibinin kim ol-
duğunu, alıcı ve satıcının anlaştığı ra-
kamların eşleşip eşleşmediğini bizzat
kontrol ediyoruz. Güvenli ödeme sis-

temine rağmen paranızı yanlış hesap-
lara göndermenizi engelliyoruz" şek-
linde konuştu. İzmir merkezli
olmalarına rağmen Denizli ve Ankara
gibi pek çok ilde fiziki ekspertiz dük-
kanlarının bulunduğunu aktaran Pel-
dek, şeffaflıktan ödün vermediklerini
söyledi. Peldek, "Bazen satıcı 'Değişen
yok' diyor ama cıvatalarda oynama çı-
kıyor. Adam arabayı 3 yıl önce dayısı-
nın oğlundan almış, onun bile haberi

yokmuş. Alıcı her durumda korunsun
istiyoruz. Vatandaşlarımız sosyal med-
yadan rahatça ulaşabilirler. Bilmedik-
leri şehirlerde hangi ekspertize
gideceklerini sorarlarsa, doğru ustaya
yönlendirip indirim ve kaliteli hizmet
almalarını sağlıyoruz. Dileyen müşteri-
lerimiz için vekaletle adlarına ruhsat
çıkartıp, aracı çekiciyle kapılarına
kadar teslim edebiliyoruz" ifadelerini
kullandı. İHA 

Türkiye’nin 81 ilinde ‘Gezen Usta’ dönemi 
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Toprak Bayramı nedeniyle açıklama yapan Türkiye Ziraat Odaları Birliği Genel Başkanı Şemsi
Bayraktar, son 30 yılda tarım alanlarının 27 milyon hektardan, 24 milyon hektara gerilediğini
belirterek, gıda güvenliğinin temelinin tarım, tarımın temelinin toprak olduğunu vurguladı



İzmir Büyükşehir Belediyesi, gü-
venli, sürdürülebilir, çevreci bir ulaşım
için İzmir Ulaşım Ana Planı 2040 (UPİ)
çalışmalarına Paydaş Çalıştayı ile
devam etti. Belediye Başkan Vekili Dr.
Zafer Levent Yıldır, ulaşımın kent hakkı
olduğunu söyleyerek “Önemli olan
insan. Hareketlilik artıyor ama burada
düşünmemiz gereken hareketlilik insan
hareketliliği olmalı. Temel noktalara
özen göstermemiz lazım. Bir diğer konu
sürdürülebilirlik. Elden geldiğince yeni
kavramlar üzerine kafa yormamız ge-
rektiğini, o konuda uygulamalara önce-
lik vermemiz gerektiğini anlamak
durumundayız” dedi.

İzmir Büyükşehir Belediyesi Genel
Sekreter Yardımcısı Dr. Hakan Uzun,
kentin ulaşım ana planı hazırlama ko-
nusunda tecrübesi olduğunu belirterek
“Bu dönem başkanımızın talimatlarıyla
fırsat gelişti; İzmir kent bütünü nazım
plan çalışmalarıyla ulaşım ana planı ça-
lışmaları paralel gitmeye başladı. Bu sa-
yede iki plan arasındaki uyum da en

yüksek düzeye çıkacak” dedi. 
UPİ 2040 Proje Müdürü Melike

Sarım Boynuyoğun, UPİ 2040 bilgilen-
dirme sunumu yaptı. Boynuyoğun, İz-
mir'in ulaşım vizyonunu belirlemek ve
daha iyi bir noktaya getirmek için bu-
luştuklarını belirterek, tüm ulaşım un-
surlarını kapsayan bir plan oluşturmayı
hedeflediklerini vurguladı.

İzmir Ulaşım Ana Planı 2040 çalış-
maları kapsamında, kapsamlı saha araş-
tırmaları gerçekleştirildi. Çalışmalarda,
Ekim 2025’te başlayan hane halkı anket
çalışmaları tamamlandı. 20 bin 332
hane ve 1176 öğrenci yurdunda toplam
68 bin 838 kişiyle yüz yüze görüşme ya-
pıldı. Kent genelinde 693 mahallede yü-
rütülen çalışmalar sonucunda kişi başı
günlük hareketlilik oranının 1,51’den
1,77’ye yükseldiği tespit edildi. Elde edi-
len veriler, kentte her gün yaklaşık 1,8
milyon kişinin toplu taşıma araçlarını
kullandığını ortaya koydu. Günlük seya-
hatlerin yüzde 35’inin raylı sistemlerle
gerçekleştirildiği belirlenirken, raylı sis-

tem kullanımının yüzde 47’sini metro
oluşturdu. 

İzmir Ulaşım Ana Planı 2040 kapsa-
mında, önceki yıllarda hazırlanan ula-
şım planlarının yanı sıra
Türkiye-Avrupa Birliği Mali İşbirliği
IPA II (2014-2020) Programı kapsa-
mında hazırlanan İzmir Sürdürülebilir
Kentsel Hareketlilik Planı (SUMP

İzmir-SKUp İzmir) da değerlendirilerek
planlama sürecine entegre edilecek.
Ulaşım Ana Planı, yalnızca mevcut ula-
şım sistemlerinin analiz edilmesi ve gele-
ceğe yönelik projeksiyonların
hazırlanmasıyla sınırlı kalmayacak; ken-
tin ihtiyaçlarına bütüncül çözümler su-
nacak çok boyutlu düzenlemeleri de
içerecek. HABER MERKEZİ

2 Bornova Belediyesi, daha temiz bir kent hede-
fiyle başlattığı periyodik temizlik seferberliği kapsa-
mında Mevlana Mahallesi'ndeki sokakları, boş
arsaları ve kuru yaprakları köşe bucak temizledi.
Çalışmaların ilçedeki tüm mahallelerde aralıksız
süreceğini belirten Belediye Başkanı Ömer Eşki,
vatandaşlara sağlıklı ve pırıl pırıl bir çevre sunmak
için 7/24 sahada olduklarını vurguladı.
Bornova Belediyesi, daha temiz ve yaşanabilir bir
kent hedefiyle başlattığı kapsamlı temizlik seferber-
liğini aralıksız sürdürüyor. Rutin olarak gerçekleşti-
rilen detaylı temizlik çalışmalarının son adresi
Mevlana Mahallesi oldu. Bornova Belediyesi Te-
mizlik İşleri Müdürlüğü ekipleri, mahallede giril-

medik sokak bırakmayarak hummalı bir çalışma
yürüttü. Çalışmalar kapsamında sahaya inen te-
mizlik ekipleri, yalnızca çöp konteynerlerini boşalt-
makla kalmadı. Sokakları köşe bucak süpüren
ekipler, çevre kirliliği yaratan unsurlara anında mü-
dahale etti. Kimliği belirsiz kişilerce boş arsalara
atılan çöpler ve katı atıklar tek tek toplandı. Mev-
simsel nedenlerle sokaklarda biriken kuru yaprak-
lar ve rüzgarın savurduğu atıklar temizlendi.
Bornova genelinde yürütülen temizlik seferberli-
ğine ilişkin açıklamalarda bulunan Bornova Bele-
diye Başkanı Ömer Eşki, temiz bir Bornova'nın
öncelikli hedefleri olduğunu vurguladı.Başkan Eşki,
"Bornova, İzmir’in en yoğun ve hareketli ilçelerin-

den biri. Vatandaşlarımıza hak ettikleri temiz, sağ-
lıklı ve düzenli çevreyi sunmak için ekiplerimizle
birlikte 7 gün 24 saat esasıyla çalışıyoruz. Mevlana
Mahallesi’nde gerçekleştirdiğimiz bu detaylı ça-
lışma, periyodik aralıklarla ilçemizin tüm mahalle-
lerinde hız kesmeden devam edecek. Hedefimiz,
her sokağı pırıl pırıl bir Bornova yaratmak." diye
konuştu. Bornova Belediyesi, kent estetiğini koru-
mak ve hijyeni en üst seviyede tutmak adına bu
özel temizlik programını periyodik takvime bağ-
ladı. Temizlik İşleri Müdürlüğü, her hafta farklı bir
mahallede benzer şekilde "kör nokta" bırakmaya-
cak toplu temizlik hareketlerine devam edecek.
HABER MERKEZİ

2 Konak Belediyesi’nin kurduğu daya-
nışma ağının en önemli halkalarından olan
Giysi Market, kapılarını evlilik hazırlığın-
daki çiftler için açtı. Düğün sezonunun açıl-
dığı yaz mevsiminde, gelinlik reyonunu
hazır eden Giysi Market, yuva kuracak çift-
lerin mutlu bir geleceğe adım attıkları ilk
günde gelinlik hayali kuran yeni gelinlere
destek oluyor. Evlilik hazırlığı yapan fakat
ekonomik sebeplerle zorluk yaşayan çiftler,
bağışlarla büyüyen Giysi Market’ten birbi-
rinden şık gelinlikleri ücretsiz olarak edine-
biliyor. Konak Belediye Başkanı Nilüfer
Çınarlı Mutlu, Giysi Market’in, günlük ihti-
yaçta ve bayramlarda olduğu gibi en özel
günlerde de dayanışmayı yaşattığını belirte-
rek, “Konak’ta kimsenin hayali içinde ukde
kalmasın istiyoruz. Nikahında, düğününde
gelinlik giymek, bu hayali taşıyan her kadı-
nın hakkı. Kurdukları geleceğin en önemli
gününde ihtiyacı olan komşularımızın ya-
nındayız. Yuva kurmak, aile olmak için
yola çıkan çiftlerimizi bu yolda yalnız bırak-
mıyoruz” ifadelerini kullandı. 
Giysi Market’in gelinlere özel hizmetinden
yararlanmak isteyenler, kimlik fotokopisi,
ikametgah ve nikah ya da evlilik başvuru
belgesiyle, Konak Belediyesi’nin Selçuk
Mahallesi 648 Sokak No: 50 adresindeki
Sosyal Hizmetler Müdürlüğüne başvuru
yapabiliyor. Çiftlerden en az birinin ilçe sı-
nırları içinde ikamet etmesi gerekiyor. Bele-
diyenin 444 35 66 numaralı iletişim
merkezinin 2975 dahili hattı üzerinden de
başvuru alınıyor, detaylı bilgiye ulaşılabili-
yor. HABER MERKEZİ

MASKİ’de yapay 
zeka dönemi
2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, akıllı şehir viz-
yonu doğrultusunda hayata geçirdiği dijital dönü-
şüm projeleriyle kentin geleceğine yön vermeye
devam ediyor. Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi
(MASKİ) Genel Müdürlüğü tarafından geliştirilen
dijital dönüşüm projeleri, düzenlenen programla
kamuoyuna tanıtıldı. Programda konuşan Manisa
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu,
“MASKİ Genel Müdürlüğümüzün hizmet anlayı-
şında yeni bir dönemin kapısını aralıyoruz” dedi.
Dijital dönüşümün artık bir tercih değil, kaliteli ve
sürdürülebilir hizmetin temel unsuru haline geldi-
ğini belirten Başkan Besim Dutlulu, altyapı yatı-
rımlarını teknolojiyle güçlendirdiklerini söyledi.
Dutlulu, “Altyapımızı yalnızca yolların, sokakların
ve yer altındaki hatların üzerine değil; verinin, tek-
nolojinin ve akıllı sistemlerin üzerine inşa ediyoruz.
Coğrafi Bilgi Sistemleri altyapımız sayesinde içme
suyu, kanalizasyon ve yağmur suyu hatlarımızı diji-
tal ortamda kayıt altına alıyor, yatırımlarımızı daha
doğru planlıyor, arızalara daha hızlı müdahale edi-
yor ve kaynaklarımızı daha verimli kullanıyoruz.
Bugün 6 bin 500 kilometre içme suyu hattı ile 3
bin 600 kilometre kanalizasyon hattını analiz ede-
rek hizmet süreçlerimizi daha etkin şekilde yöneti-
yoruz” dedi.  HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, sahipsiz
hayvanların sağlık hizmetlerinde kalite
standartlarını yükselten önemli bir uygu-
lamayı hayata geçirdi. Pako Sahipsiz
Hayvan Bakımevi ve Sosyal Yaşam
Kampüsü’nde kurulan Merkezi Sterili-
zasyon Ünitesi sayesinde ameliyatlarda
kullanılan tüm cerrahi ekipmanlar ulus-
lararası standartlarda sterilize ediliyor ve
tüm tedavi birimlerine ulaştırılıyor. Has-
tanelerindeki merkezi sterilizasyon siste-
minden esinlenerek veteriner hekimlik
alanına uyarlanan uygulama, enfeksiyon
riskini azaltırken hayvanların daha gü-
venli koşullarda tedavi edilmesine olanak
sağlıyor.

MAKSİMUM GÜVENLİK

İzmir Büyükşehir Belediyesi Veteriner
Hekimi Mehmet Uysal, ünitenin Tür-
kiye’de veteriner hekimlik alanında ilk ör-
neklerden biri olduğunu belirterek, insan
sağlığında zorunlu olarak uygulanan mer-
kezi sterilizasyon sistemini hayvan sağlı-
ğına uyarladıklarını söyledi. Uysal,
sistemin kirli, temiz ve steril alan mode-
liyle çalıştığını ifade ederek, ameliyatha-
nede kullanılan cerrahi aletlerin önce kirli
alanda kontrol edildiğini, ardından yı-
kama ve dezenfeksiyon işlemlerinden ge-
çirildiğini anlattı. Cerrahi ekipmanların
daha sonra steril paketler içinde muha-
faza edildiğini kaydeden Uysal, “Ameli-
yathanede kullanılan aletler kirli alanda
yıkanıyor, temiz alanda paketleniyor ve
steril alanda depolanarak yeniden ameli-
yathaneye sunuluyor. Böylece ameliyatla-

rın maksimum güvenlik çerçevesinde ya-
pılmasını sağlıyoruz. Bu hem hayvanların
hem de personelin sağlığı açısından
büyük önem taşıyor” dedi. Sokak hayvan-
larının da insanlar gibi benzer tıbbi süreç-
lerden geçtiğine dikkat çeken Uysal,
“İnsan sağlığı için gösterilen hassasiyetin
hayvan sağlığı için de gösterilmesi gerekti-
ğine inanıyoruz. Sokak hayvanlarına, in-
sanların ameliyat edildiği standartlarda
sağlık hizmeti sunmaya çalışıyoruz. Üni-

tenin bir diğer önemli katkısının antibiyo-
tik kullanımını azaltmak. Enfeksiyon riski-
nin düşmesiyle birlikte gereksiz antibiyotik
kullanımının önüne geçilecek.  Antibiyo-
tik direnci hem hayvanları hem insanları
etkileyen küresel bir sağlık sorunu. Enfek-
siyonları önleyerek antibiyotik kullanımını
azaltmak, Tek Sağlık yaklaşımı açısından
da büyük önem taşıyor” ifadelerini kul-
landı. Kampüsteki muayene kapasitesi de
artırıldı. Sorumlu Veteriner Hekim Beliz

Demir Görgün, daha önce tek alanda ve-
rilen muayene hizmetlerinin üç ayrı mua-
yene odasında sunulmaya başlandığını
belirtti. Görgün, “Röntgen ve tanı cihaz-
larımız sayesinde hasta hayvanlarımızın
teşhislerini hızlı bir şekilde koyuyor, teda-
vilerini gecikmeden gerçekleştiriyoruz.
Aynı anda birden fazla vakaya müdahale
edebildiğimiz için hayvanlarımızı beklet-
meden tedavi etme olanağı buluyoruz”
dedi. HABER MERKEZİ

Pako Sahipsiz Hayvan Bakımevi ve Sosyal Yaşam Kampüsü’nde kurulan Merkezi Sterilizasyon
Ünitesi ile sokak hayvanlarının ameliyat süreçlerindeki enfeksiyon riskini azaltıyor. Türkiye’de
ilklerden biri olan uygulama, hayvanlara yüksek standartlarda sağlık hizmeti sunuyor

Hayvan tedavisinde
çıta yukarı çekildi
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Bornova Belediyesi’nden temizlik seferberliği 

Ulaşımın geleceğinde ortak akıl projeleri

Konak’tan çiftlere 
gelinlik desteği



Otomotiv dünyasının

elektrikli devrimi tüm hı-

zıyla sürerken, Türkiye’nin

bu dönüşümde sadece pazar

değil, aynı zamanda strate-

jik bir üretim üssü olma ha-

yali sert bir virajla sarsıldı.

Çinli otomotiv devi BYD'nin

Türkiye’ye yapması bekle-

nen yatırımdan cayması, sa-

dece ekonomi bültenlerini

meşgul eden sıradan bir iptal

haberi değil; üzerinde uzun

uzun düşünmemiz gereken

stratejik bir kırılma noktasıdır.

Peki, heyecanla beklenen bu

hikayede ne oldu da masadan

kalkıldı?

Küresel satranç 

ve yerel gerçekler

BYD'nin kararını salt yerel

ekonomik dinamiklerle oku-

mak fotoğrafın tamamını gör-

memizi engeller. Çinli

markalar, Avrupa Birliği'nin

elektrikli araçlara yönelik ko-

rumacı politikalarından ve

gümrük vergilerinden kaçın-

mak için bir süredir Avrupa

kıtası ve çevresinde güvenli li-

manlar arıyor. Türkiye, Güm-

rük Birliği avantajı, köklü

otomotiv yan sanayisi ve coğ-

rafi konumuyla kağıt üzerinde

bu limanların en cazibiydi.

Ancak devasa yatırımların

yönünü belirleyen tek şey hari-

tadaki konumunuz değildir.

Küresel sermaye; uzun vadeli

öngörülebilirlik, makroekono-

mik istikrar ve bürokratik hız

talep eder. Bu süreçte teşvik

paketlerinin kapsamı mı yeter-

siz kaldı, yasal güvencelerde

mi pürüz çıktı, yoksa Doğu

Avrupa'daki rakip ülkeler

(Macaristan, Polonya vb.) çok

daha agresif ve cazip şartlarla

mı devreye girdi? Detaylar ne

olursa olsun, küresel rekabette

en ufak bir tereddüde yer ol-

madığı acı bir şekilde tescil-

lenmiş oldu.

Fatura sadece 

rakamlardan ibaret değil

Bu geri çekilmenin bilanço-

sunu sadece "kaçırılan milyar

dolarlık sermaye" veya "yaratı-

lamayan binlerce kişilik doğru-

dan istihdam" olarak özetleye-

meyiz. Asıl kaybımız, entegre

bir ‘teknoloji ekosisteminden’

mahrum kalmaktır. Batarya

üretiminden otonom sürüş ya-

zılımlarına, tedarik zincirinin

dönüşümünden nitelikli mühen-

dis istihdamına kadar BYD

gibi bir dünya devinin yarata-

cağı "çekim gücü", ülkedeki

tüm otomotiv sektörüne sınıf

atlatabilirdi. Otomotivin kalbi

artık dişlilerde değil, çiplerde

ve hücre bataryalarda atıyor;

biz ise bu kalbi kendi toprakla-

rımızda seri ürettirme şansını

şimdilik kaçırmış görünüyoruz.

Uyanış için çalan zil

BYD'nin bu kararı, yatı-

rım ortamını iyileştirmekle

mükellef politika yapıcılar

için yüksek sesli bir uyarı

zili olmalıdır. Yalnızca "Av-

rupa ve Asya arasında köp-

rüyüz" retoriği ile katma

değerli yatırımları ikna ede-

bildiğimiz dönemler geride

kaldı. Yeni nesil sanayi dev-

lerini ülkeye çekmek; şeffaf,

kurala dayalı, yatırımcıyı

regülasyon sürprizleriyle ür-

kütmeyen ve rakiplerden bir

adım önde olan yapısal re-

formlarla mümkündür.

Sonuç olarak; kaçan balık

büyük oldu. Ancak mühim

olan denize küsmek değil,

ağlardaki delikleri hızla

onarmaktır. Küresel endüs-

tride kartlar her gün yeni-

den dağıtılırken, Türkiye'nin

yeni fırsatları ıskalamamak

adına bu masadan çıkara-

cağı çok net dersler var.

Sizce Türkiye bu tür büyük

ölçekli ve yüksek teknolojili

yabancı yatırımları tekrar

masaya oturtabilmek için

teşvik sisteminde veya eko-

nomi politikalarında önce-

likli olarak neleri

değiştirmeli?
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanlığına bağlı Toplu Konut İdaresi Başkan-
lığının (TOKİ), 64 ilde satışa sunacağı 20 bin
konut için satışlar pazartesi günü (bugün)
başlıyor. Satışa sunulacak evlerin 306 adedi
İzmir’de. Bugün başlayan kampanya 17
Temmuz'a kadar sürecek.

Başvuru bedeli alınmaksızın satışa sunula-
cak konutlar, Türkiye Halk Bankası AŞ ve
T.C. Ziraat Bankası AŞ aracılığıyla doğrudan
satış yöntemiyle vatandaşlara sunulacak.
Kampanyada ikametgah, gelir, ön başvuru
ve kura şartı aranmayacak. Başvuru sahiple-
rinin T.C. vatandaşı olması, 18 yaşını doldur-
muş bulunması ve kendisi ile eşinin üzerine
kayıtlı konut bulunmaması gerekecek.

3 farklı ödeme seçeneğiyle sunulacak. İlk
seçenekte konut seçimini yapan alıcılar peşin
alımlarda yüzde 25 indirimden yararlanabi-
lecek. İkinci seçenekte yüzde 50 peşinat

ödenmesinin ardından kalan tutar için 72 ay
vade uygulanacak, ayrıca yüzde 8 indirim
imkanı sağlanacak. Üçüncü seçenekte yüzde
50 peşinatın yarısı sözleşme aşamasında,
kalan yarısı 12 ay sonra yani 30 Haziran
2027'ye kadar ödenecek. Kalan bedel için de
60 ay vade imkanı sunulacak. Sözleşmenin
imzalanmasının ardından peşinat ve taksit
ödemeleri başlayacak. Vatandaşlar tercih et-
tikleri ödeme modeline göre peşinatlarını il-
gili banka şubelerine yatırarak Gayrimenkul
Satış Sözleşmesi'ni imzalayabilecek.

Konutların satış fiyatları ve koşullarına iliş-
kin detaylar ilgili banka şubeleri ile TO-
Kİ'nin internet sitesinde duyurulacak.
Konutların bir bölümünü hemen teslim pro-
jeler oluşturuyor. Diğerlerinin sözleşme tari-
hinden itibaren 48 ay içinde teslim edilmesi
planlanıyor. Projenin yer aldığı iller ve konut
sayıları şöyle: Afyonkarahisar 395, Ağrı 118,

Aksaray 219, Amasya 68, Ankara 2 bin 62,
Antalya 46, Ardahan 14, Artvin 30, Aydın
310, Balıkesir 213, Batman 588, Bayburt
172, Bilecik 206, Bingöl 88, Bitlis 262, Bur-
dur 269, Bursa 2 bin 190, Çanakkale 108,
Çankırı 83, Çorum 157, Denizli 319, Düzce
130, Edirne 127, Erzincan 37, Erzurum 21,
Eskişehir 565, Giresun 38, Gümüşhane 44,
Hakkari 86, Isparta 176, İzmir 306, Karabük
127, Karaman 120, Kars 48, 

Kastamonu 28, Kayseri 104, Kırıkkale
85, Kırklareli 139, Kırşehir 220, Kocaeli
433, Konya 998, Kütahya 127, Manisa 115,
Mardin 452, Mersin 272, Muğla 97, Muş
147, Nevşehir 317, Rize 5, Sakarya 20, Sam-
sun 684, Siirt 294, Sivas 203, Şırnak 275, Te-
kirdağ 424, Tokat 61, Van 161, Yozgat 216,
Zonguldak 19, Elazığ 61, Gaziantep 7,
Hatay 1238, Kahramanmaraş 1073, Ma-
latya 1000. İHA

Toplu Konut İdaresi Başkanlığı daha önce duyurduğu 64 ilden 20 bin konut satışı ile ilgili
başvuruları pazartesi günü (bugün) almaya başlıyor. Konutların 306 adedi İzmir’de

EKONOMİ

Salep bahçelerinde hasat başladı. Farklı
türlerin ekildiği deneme bahçelerinde,
hangi türlerden sonuç alındığı belirlenip,
çiftçilere alternatif  olarak önerilecek. Yoz-
gat’ta endemik bitkilerin ekimini yapan
Harun Haliloğlu, "Beklediğimizden daha
iyi sonuç aldık. Bakımlar bebek yetiştirmek
gibi. İyi verimle 10 dönüm buğdayın getirisi
mümkün" dedi. Keyfi üretimi yasak olan,
izin alınarak üretimi yapılan endemik tür
salep orkidesi, gıda katkı maddesi olarak
tercih ediliyor, dondurma da kıvam arttırıcı
olarak kullanılıyor. Yaş halinde soğan şek-
linde eylül, ekim aylarında ekiliyor, kışı belli
bir şekilde geçirdikten sonra hava koşulla-
rına bağlı olarak nisan, mayıs, haziran ayla-
rında hasat ediliyor. Yozgat'ta salep
orkidelerinin yetiştirilmesine uygun olduğu,
İl Tarım ve Orman Müdürlüğü'nün destek-
leriyle deneme ekimi yapılan alanlarda ya-

pılan ilk hasatta olumlu sonuçlar elde
edildi. Bölgede 8 farklı salep türü üzerinde
denemeler yapıldığı, verimliliği konusunda
hangi türlerin daha uygun olduğu saptana-
rak, sonucun çiftçilerle paylaşılıp, çiftçilere
alternatif  ürün olarak ekmeleri tavsiye edi-
lerek ekim alanlarının genişletilmesi plan-
landı. Salep üretiminin ticari değeri
nedeniyle "topraktaki altın" olarak nitelendi-
rildiği, dekara ortalama 100 ile 125 kilogram
yumru dikimi yapıldığında yaklaşık 300 ile
375 kilogram arasında ürün alınabildiği ifade
edildi. Yozgat'ta endemik bitkilerin ekimini
yapan Harun Haliloğlu, bölgede arpa, buğ-
day, şekerpancarı, baklagil gibi ürünlerin üre-
timinin yapıldığını, katma değeri yüksek
alternatif  ürünlerin daha karlı olduğunu be-
lirterek, şöyle konuştu: "Tıbbi aromatik bitki-
lere gönül verdik. 5-6 yıl kadar önce lavanta
ile başladık. Ardından İzmir kekiği. Bahçe-

mizde safran ve salep denemeleri yapmak is-
tedik. Katma değeri fazla olan ürünlerle uğ-
raşmaya çalışıyoruz. Klasik buğday, arpa,
nohut vesaire ile uğraşmak yerine geçen sene
deneme ekimi yaptık. Yozgat Tarım İl Mü-
dürlüğü teknik personellerinin teknik deste-
ğiyle, tohum temini noktasında doğru
yönlendirmeleriyle tohumları Samsun bölge-
sinden temin ettik, burada üretimini yaptık.
Geçen sene sonbahar aylarında salep soğan-
larının dikimlerini yapmıştık. Bugün itibariyle
de hasadını yapmaya çalışıyoruz. Salep, orki-
degillerden bir bitki, yumruları çeşitli alan-
larda kullanılıyor. En basit anlamda
dondurma katkı maddesi olarak veyahut da
kışın soğuk zamanlarda içtiğimiz salep içeceği
olarak kullanılıyor. Yumrular yıkanıp kurutul-
duktan sonra öğütülüp, içecek katkı maddesi
ve diğer birçok gıdada katkı maddesi olarak
kullanılıyor." HABER MERKEZİ

2 İş Bankası, 658,8 milyon dolar ve
520,3 milyon euroluk 367 gün vadeli
sürdürülebilir sendikasyon kredisi
sağladı. 1,3 milyar ABD doları kredi,
bankanın sürdürülebilir finansman
çerçevesinde çevresel ve/veya sosyal
fayda odaklı faaliyetlerinin finansma-
nında kullanılacak. Küresel piyasa-
larda risk iştahının dalgalı seyrettiği
bir ortamda önceki döneme göre
daha düşük bir fiyat seviyesinden ta-
mamlanan işleme Avrupa, Orta
Doğu, Asya ve Amerika’daki 18 ül-
keden 47 banka katıldı.
İş Bankası Genel Müdürü Hakan
Aran, Türkiye’nin sürdürülebilir eko-
nomik gelişimine sundukları desteğin
devamı niteliğindeki bu işlemle, geç-
tiğimiz yılın aynı döneminde temin
ettikleri sendikasyon kredisini yenile-
yerek uluslararası piyasalarda hem
bankaya hem de ülkemiz ekonomi-
sine duyulan güveni bir kez daha
teyit ettiklerini vurguladı. Kredinin,
bankanın sürdürülebilir kalkınma
hedefleri doğrultusunda yürüttüğü
ve ülkemizin Kasımda düzenlenecek
Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği

Konferansı’na (COP31) ev sahipliği
yapmasıyla daha da önem kazanan
çok boyutlu çalışmalar için güçlü bir
kaynak niteliği taşıdığını ifade eden
Aran, şöyle dedi: "Sağlanan finans-
manı etkin bir şekilde kullanarak bir
yandan sürdürülebilir ekonomik bü-
yümeye katkı sunarken, diğer yan-
dan net sıfır hedeflerimiz
doğrultusunda hayata geçirdiğimiz
iklim dönüşüm planının uygulanma-
sını destekleyeceğiz. Finansmanın
dönüştürücü gücünden yararlana-
rak, emisyon yoğun sektörlerde belir-
lediğimiz azaltım hedeflerine
ulaşmak ve sektörel dönüşümü hız-
landırmak amacıyla müşterilerimize
sunduğumuz yeşil finansman çözüm-
lerini çeşitlendirmeye devam edece-
ğiz. Gerçekçi, iddialı ve uygulanabilir
adımlarla şekillendirdiğimiz iklim
stratejimiz ve sektörler bazında oluş-
turduğumuz somut yol haritalarıyla,
reel sektörün düşük karbonlu ekono-
miye geçiş sürecine ve müşterilerimi-
zin yeşil dönüşüm yolculuğuna
öncülük etmeyi sürdüreceğiz."
HABER MERKEZİ

İş Bankası’na 1,3 milyar 
dolar sendikasyon kredisi

Salep bahçelerinde hasat başladı

TOKİ konut satışı için
bugün start veriyor

BYD'nin geri
vitesi: Kaçan 

balık 
gerçekten

büyük mü?
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En son 6 yıl önce, 7 Mart tari-
hinde İzmir'de sahne alan Şebnem
Ferah, uzun süren sessizliğini 3
Haziran'da İstanbul'da bozmasının
ardından, konser serisinin ikinci
durağı olarak dün akşam İzmir
Arena'da hayranlarıyla buluştu.
Konser saatinden çok önce alana
akın eden İzmirli müzikseverler,
kapılarda uzun kuyruklar oluş-
turdu. Büyük bir coşkuyla bekle-
nen sanatçı, sahneye çıktığında
alanda alkış tufanı koptu.

Sahnedeki dev led ekranlarda sa-
natçının geçmişini simgeleyen
'Anka kuşu' metaforlu görseller eşli-
ğinde başlayan konser, "Çakıl Taş-
ları" ve "Başka Bir Yol Var"
şarkılarıyla açılış yaptı. Gece bo-
yunca performansından ödün ver-
meyen Ferah, "Kalbim Mezar",
"Koridor", "Birileri Var", "Can Kı-
rıkları", "Bugün", "Yağmurlar", "Sil
Baştan", "Yalnız", "Sigara", "Fır-
tına" ve "Bu Aşk Fazla Sana" gibi
dillerden düşmeyen hit parçalarını
alanı dolduran dev koroyla birlikte
tek bir ağızdan seslendirdi. Konse-
rin kapanışı ise görsel bir şölenle
yapıldı; sanatçı "Hoşçakal" şarkısını

söylerken sahneye yapay kar yağdı-
rıldı. Sahnede duygusal anlar yaşa-
yan ve seyircisine seslenen Şebnem
Ferah, "Hem ben hem ekip arka-
daşlarım, hepimiz birlikte sizi çok
özledik" ifadelerini kullandı.
Ferah’a sahnede yıllardır birlikte
çalıştığı kemik kadrosu; klavyede
Ozan Tügen, bas gitarda Buket
Doran, davulda Aykan İlkan, üfle-
meli sazlarda Serdar Barçın, geri
vokalde Ceren Tügen Akdeniz ve
gitarda Barış Manisa eşlik etti.

ÜNLÜLER AKIN ETTİ

İzmir Arena'da rekor bir katı-
lıma imza atılan gecede, sanat ca-
miasından tanınmış isimler de
Şebnem Ferah'ı dinlemeye geldi.
20 yıl aradan sonra ilk defa konser
izlemeye geldiğini belirten Doğa
Rutkay ve eşi Kerimcan Kamal'ın
yanı sıra; Şebnem Ferah bandanası
takan Melike Şahin, Ceylan Ertem
ve Salih Bademci konserin dikkat
çeken isimleri arasında yer aldı.

Yoğun ilgi ve talep üzerine, Şeb-
nem Ferah'ın 21 Haziran tarihinde
yeniden İzmir'de sahne alacağı öğ-
renildi. İHA

Bornova Belediyesi bünyesinde
çalışan personelin bağlarını kuv-
vetlendirmek, kurum içi dayanış-
mayı en üst seviyeye çıkarmak
amacıyla düzenlenen Birimler
Arası Halı Saha Futbol Turnu-
vası, nefes kesen finalle nokta-
landı. Yaklaşık iki ay boyunca
dostluk ve rekabetin harmanlan-
dığı turnuvada, kupanın sahibi
Sosyal Hizmetler Müdürlüğü'nü
mağlup eden Kırsal Hizmetler
Müdürlüğü oldu.

‘SAĞLIKLI BİR YAŞAM’

Belediye çalışanlarının motivas-
yonunu artırmak ve birimler
arası iletişimi sporun birleştirici
gücüyle pekiştirmek için organize
edilen turnuvaya 17 farklı mü-
dürlük katıldı. Öğle aralarında
düzenlenen ve tüm belediye per-
sonelinin tribünleri doldurarak
panayır havasına çevirdiği müsa-
bakalarda, centilmenlik ve takım
ruhu ön planda tutuldu. Sporcu-
lar sahada ter dökerken, çalışma
arkadaşları da tezahüratlarıyla
bu keyifli ortak atmosfere güç
verdi. Büyük Park Halı Saha-
sı’nın ev sahipliği yaptığı dev
final maçında heyecan zirveye

ulaştı. Rakibini mağlup etmeyi
başaran Kırsal Hizmetler Mü-
dürlüğü turnuvayı şampiyon ola-
rak tamamladı. Turnuvada
ikinciliği Sosyal Hizmetler Mü-
dürlüğü, üçüncülüğü ise Sağlık
İşleri Müdürlüğü kazandı. Tur-
nuvada dereceye giren takımlara

kupa ve madalyalarını Bornova
Belediyesi Başkan Yardımcısı
Duygu Bölük takdim etti. Tö-
rende konuşan Bölük, turnuvaya
katılan ve organizasyonda emeği
geçen tüm personele teşekkür
etti. Sporun birleştirici gücüne
dikkat çeken Bölük, "Bu turnuva-

nın asıl kazananı belediyemizdeki
birlik ve beraberlik ruhudur. Sa-
hada sergilenen centilmenlik, bi-
rimlerimizin kaynaşması ve en
önemlisi sağlıklı bir yaşam için
hareket etme vurgusu bizler için
her türlü kupadan daha değerli-
dir." dedi. HABER MERKEZİ

2 Karşıyaka Belediyesi, Türkiye’de bir ilke
imza attı. Gençlik ve Spor Hizmetleri Mü-
dürlüğü tarafından; Slices of  The World
Pizza, Bike 35, İzmir Bisiklet ve Redbull’un
katkılarıyla Türkiye’nin ilk pump track gece
yarışı düzenlendi. Organizasyona Zeynep
Aslan Pump
Track Bisiklet
Parkuru ev sahip-
liği yaptı. 
Pump track bisik-
let yarışında
kadın, genç erkek
ve yıldız erkek
olmak üzere 3
kategoride top-
lam 83 sporcu ye-
teneklerini
sergiledi. Katı-
lımcıların centil-
mence yarıştığı
etkinliğin biti-
minde kupa tö-
reni
gerçekleştirildi,
dereceye giren
sporculara ödül-
leri takdim edildi. Yarışma sonucunda kate-
gorilerinde dereceye giren isimlere sırasıyla
3500, 2500 ve 1500 TL değerinde hediye
çekleri verildi. Geceye damgasını vuran per-
formansıyla parkurun en hızlısı olan katılım-
cıya ve genel klasman birincisi olan sporcuya
ise özel olarak bisiklet kadrosu hediye edildi.
Dereceye girenler dışında tüm katılımcıların
parkur süreleri ve sıralamaları ise Karşıyaka
Belediyesi internet sitesinden duyurulacak.

HEYECANLI BULUŞMA

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal,
“Sporun ve sporcunun kenti Karşıyaka’da bir
ilke daha imza atmanın gururunu yaşıyoruz.
Adrenalin, spor ve heyecanı buluşturan bisik-
let yarışmamıza enerjisiyle renk katan tüm
sporcularımıza ve emeği geçen herkese teşek-
kürlerimi sunuyorum. Gençlerimizin spora
olan tutkusunu desteklemek, kentimizin spor
altyapısını güçlendirmek için çalışıyoruz. Kar-
şıyaka’mızın spor kenti kimliğini ileri taşımak
için elimizden geleni yapmaya devam edece-
ğiz” diye konuştu. HABER MERKEZİ

2 Güney Ege Turistik Otelciler ve İşletmeci-
ler Birliği (GETOB) tarafından düzenlenen
“Sezona Merhaba” buluşması gerçekleşti-
rildi. Turizm sektörünün önde gelen temsilci-
lerini, kamu kurumlarını ve bölge
paydaşlarını bir araya getiren programda
Datça turizmine ilişkin değerlendirmeler ma-
saya yatırıldı. Etkinliğe Datça Kaymakamı
Murat Atıcı, Garnizon Komutanı Ersan
Şimşek, GETOB Başkanı Cengiz Aygün ve
çok sayıda davetli katıldı. Programda sektö-
rün beklentileri, sezon değerlendirmeleri, fır-
satlar ve karşılaşılabilecek zorluklar ele
alınırken, Datça turizminin geleceği ile sektör
içi iş birliğinin güçlendirilmesine yönelik fikir
alışverişinde bulunuldu. 

‘BENCE CENNET DATÇA’DIR’

Datça Kaymakamı Murat Atıcı konuşma-
sında ilçenin doğal ve kültürel zenginliklerine
dikkat çekerek, "Dünyada cennet diye bir yer
varsa o Türkiye’dir. Türkiye’de cennet diye
bir yer varsa Muğla’dır. Muğla’da da cennet
diye bir yer varsa bence Datça’dır" ifadelerini
kullandı. Datça’nın 226 kilometrelik sahil şe-
ridi, 52 koyu, tarihi ve turistik değerleri ile
önemli bir turizm merkezi olduğunu vurgula-
yan Kaymakam Atıcı; "Misafirlerimizi güler
yüzümüzle, uygun fiyatlarımızla, denizimizle,
güzel havamızla ve huzurlu ortamımızla ağır-
lamaya devam edeceğiz" dedi.
Ev sahibi olarak konuşan otel işletmecisi Sü-
leyman Yıldız ise "Güzel, keyifli bir sezonu-
muz olsun. Hepimizin gerçekten buna çok
ihtiyacı var. Güzel, bol kazançlı bir sezon
olsun" ifadelerini kullandı. Samimi sohbetler
ve sektör temsilcileri arasındaki görüş alışve-
rişiyle tamamlanan program, turizmde daya-
nışma ve ortak hareket etmenin önemine
vurgu yapan mesajlarla sona erdi. İHA

Datça’da ‘Sezona
Merhaba’ buluşması

Bornova’da yeşil sahada büyük final

Şebnem Ferah
sahnede büyüledi

83 sporcu
yeteneğini
sergiledi

Türk rock müziğinin güçlü sesi Şebnem Ferah, 6 yıllık aranın ardından İzmir’de verdiği
konserde hayranlarına unutulmaz bir gece yaşattı. Biletleri duyurulduğu andan itibaren

dakikalar içinde tükenen konserde, binlerce müziksever alanı doldurdu
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